
ПЕРШИЙ ІТАЛІЙСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ ГОСТЕМ ЗДА 
ІТАЛІЙСЬКИЙ П С Т Ь ПРОСИТИМЕ ПРО ЗБІЛЬШЕННЯ АМЕРИКАНСЬКИХ ІНВЕСТИЦІЙ В ІТАЛП; МАЄ 

ПРОМОВЛЯТИ Д О ОБОХ П А Л А Т КОНГРЕСУ; ҐРОНЧІ КОНФЕРУВАТИМЕ З ПРЕДСТАВНИКАМИ 
АФП—КІО 

Вашингтон. — Італійський 
президент Джовані Грончі із 
дружиною прибув до Вашині'-
тону на чотириденну візиту, 
під час лкоі маютьтгоглибнтн-
ся приязні відносини між Іта-
лісю і ЗДА. Коли достойні 
італійські гості прилетіли на 
летовище, їх привітали салю-
том 21-ої гармати, а віце-пре-
зндент Рнчард М. Ніксон при-
вітав їх в імені Президента, 
підкреслюючи, що ця країна 
бачать в,цін візиті італійсь-
кнх державних мужів символ 
десятирічної д є м о кратнчної 
Італії. „Можу вас запевнити, 
казав віце-президент, що всю-
дн в цій країні вітатимуть вас 
щиро, куди б ви не пішли". З 
італійським президентом прн-
був також італійський мініс-
тер закордонних справ Гаста-
но Мартіно з дружиною та 
американська амбасадорка до 
Італії пані Клер Бут Лус. В 
Білому Домі вітав італійських 
гостей президент Айзенгавер 
із дружиною. „Як це добре. 
що можу вас бачити, казав 
Президент. Ви навіть не зна-
сте, який я щасливий. Це пер-
шяй раз в історії італійський 
президент прибуває до цісї 
країни. Я дуже радий, що вас 
тут маю. Це великий привілей 
для мене". Італійський прези-
дент і італійський міністер за-
кордонних справ привітали 
пані Айзенгавер европейсь-
кнм способом, поцілувавши її 
руку, а після того всі розмов-
ляли кілька хвилин. Після 
того віце-президент Ніксон 
відпровадив італійського пре-
зндента і його дружину до 
Блер Гавзу, де вони будуть 
мешкати під час гостини в 
Вашингтоні. 28 лютого італій-
ський президент`'в)Дбуде пе-
ред полуднем першу розмову 
з президентом Алзенгавером. 
В 12-45 годині, перед другим 
сніданком італійські гості від-
відають офіційно президента 
Айзенгавера в його приватноѓ 
му мешканні. Ця офіційна ві-
зита мала відбутися ще в по-
неділок, але її відкладено на 
вівторок тому, що літак, яким 
прилетіли італійські г о с т і , 
спізнився. На летовищі віта-
ли італійського президента 
ще й такі визначні американ-
ці: державний секретар Джан 
Фостер Доллес, голова Об'сд-
наннх Шефів Штабу адмірал 
Артур В. Радфорд та інші вн-
сокі урядовці. З італійським 
президентом, крім міністра за-
кордонннх справ прибули ще 
військовий дорадник прези-
дента генерал Альберто Рода 
і шеф уряду для міжнарод-

Ирезидеит Лі'ізсигавср иіт:и. в Білому Домі італійського президента ДжІованні Грончі, 
х який прибув на двотижневі відвідини до ЗДА. 

них зв'язків Маріо Лючіоллі 
У відповідь4 на привітання ві-
це - президента Ніксона іта-
лійськнй президент відповів. 
що ного візита мас за ціль 
‚.не тільки поглибити і поши-
рнтя співпрацю між двома 
державами, для спільного до-
бра цих країн, але також 
служити СЦраВІ миру, волі та 
соціального і людського по-
етупу". Про це мас президент 
Ґрончі розмовляти з прсзн-
дентом Айзенгавсром, гово-
рити у своїй промові до 
обох палат Конґресу.-яка від-
будеться в середу і в промові 
на зборах Крайового Пресово-
го Ќлюбу, яка мас відбутися 
в- 'четверо З італійського боку 
заявили, що італійський пре-
зндент не буде просити про 
економічну поміч від ЗДА, 
тільки пропонуватиме, щоб 
ЗДА уділили позички Італії і 
щоб американські державні і 
приватні інвестиції збільшено, 
щоб Італія могла розв'язати 
проблему безробіття та убо-
жества свого населення. До-
гадуються, що през. Ґрончі 
вияснить, що він зовсім не с 
прокомуністом, хоч його в ви-
борах підтримали італійські 
комуністи. Президент налс-
жить до лівого крила Хрнстн-
янсько - Демократичної пар-
тії. яку підтримують като-
лпцькі професійні спілки. 
Президент Ґрончі мас розмов-
лятн з провідинЌами амерн-
канеького" р о б і т н и цтва — 
Джорджом Міні і Волтером 
Рутером із АФП - КІО. 

Стівенсон обороняє право критики 
Ню Иорк, Н. П. Демо-

кратнчний кандидат на нре-
зндента Адлей Е. Стівенсон 
випускає у видавництві „Гар-
иера" книжку під заголовком 
„Що я думаю". В цій книжці, 
що має 240 сторінок, зібрані 
статті і промови цього по.іітн-
ка від часу виборчої компанії 
1952 року. В передмові до неї 
давніший і теперішній демо-
кратичний кандидат на прс-
звдента боронить право крн-
тнкуватн теперішній рсспуб-
ліканськнй уряд такими сло-
вами: „Якщо обов'язком дьо-

ЯЛЬНОЇ ОПОЗИЦІЇ с протнстав-
ляти свої думки, то я не можу 
зрозуміти, як можна комусь 
чи чомусь противитися, не по-
даючи причини опозиції це 
і с критика, проти якої̀  часто 
в нас виступають, бо „крити-
цизм" став У нас ‚‚бридким 
словом'. Під критикою ('ті-
венсон розўніс „камагання до 
того, щоб те. ЩО ІСНус; стп.'іо 
кращим0. Демократія, твер-
дить Стівенсон, опирається на 
чесному критицизмі, бо її не 
можн`а врятувати „ані клкле-
иамп, ані мовчанкою'". 

Буде, чи не буде кандидувати? 
Вашингтон. - В столиці 

держави на устах всіх одне, 
найважливіше тепер питання: 
буде, чи не буде Айзенгавер 
ще раз кандидувати? У зв'яз-
ку з відвідинами італійського 
президента, дехто сумнівасть-
ся,' чи відбудеться в середу 
пресова конференція Презн-
дента. Секретар Білого Дому 
Джеймс С. Гад'срті заявив, що 

ця конференція повинна від-
бутися, але не сказав коли, 
перед полуднем, чи по полуд-
ні. Де'хто гадас, що пресова 
конференція відбудеться по 
полудні, коли буде вже закри-
та біржа в Ню Йорќу, щоб во-
на не реагувала знижкою або 
збільшенням цін на акції, за-
лежно від того,, чи Айзенга-
вер не буде, або буде ще раз 
кандидувати. 

Шеф морських операцій про зброю 
американської фльоти 

Чарлестон, Південна Каро? 
лайна. — Шеф морських опе-
рацій адмірал А. Бирк, про-
мовляючи у військовій акаде-
мії „Сітедел", заявив, що аме-
риканська фльота мас тепер 
„найсильнішу і найннщівнішу 
зброю"ляку заінстальовусться 
на воєнних кораблях у вели-
кій кількості. Фльота, сказав 
адмірал Бнрк, „важко працює 
над своїм розвитком". Присто-
совчсться атомове пальне до 

порушування кораблів, буду 
ється нові літаконосці і гідро-
пляни, які порушуються зі 
швидкістю більшою від звука. 
Шеф морських аперацій остс-
рігал амернканськнй нарід, 
що тепер Совсти швидким 
темпом почали розбудовувати 
свою морську потугу, і тому 
не треба жалувати видатків 
на тс.' щоб ЗДА втримали 
свою морську силу на належ-
ній висоті. 

Загальні збори філії ЎНЌА у Филаделфії 
висловилися за негайною консолідацією 
Фнладелфія. — В неділю, 

дня 26 лютого ц. р. відбулися 
Загальні Збори филаделфій-
ської філії Українського Кон-
ґресового Комітету, в яких 
взяло участь -17 делегатів міс-
цевих товариств й організа-
цій. Були заступлені всі полі 
ГІРШІ напрямки і Збори про-
ходили в атмосфері повної 
об`сднаности і діловости. На 
Зборах обрано нову управу v 
складі 13 осіб під проводом 
дотеперішнього голови д-ра 
Володимирѓі І'алана. Прксут-
ні на зборах і редставникн по` 
літячних і і ромадських орга-

нізаціп й ус'танов вирішили 
звернутися !іо керівних орі а-
нів Українського Конгрссово-
го Комітету з дезидератом по-
ставнтн справу консолідації 
українських ПОЛІТИЧНИХ снл 
на першому місці і довести 
якнайскоріше до ЇЇ здійснен-
ня. Під час дискусії, ведене ї 
на високому поземі. підкрс^-
лювано, що саме филаделфій-
ська філія У`ККА була одним 
із тих теренів, де найперше 
започатковано і здійснено 
справу громадської консоліда-
ції. і де праця філії й інших 
установ проходить під гаслом 
повної національної сдностн. 

ДЕМОКРАТИЧНІ СЕНАТОРИ ГОСТРО 
КРИТИКУЮТЬ ДОЛЛЕСА 

Вашингтон. — Державний 
секретар Джан Фостер Дол-
лес був знову предметом різ-
кої критики збоку демокра-
тнчних сенаторів на засіднн-
ні Сенатської комісії для за-
кордонних зв'язків, що про-
довжувала свої наради в по-
неділок 27-го лютого ц. р. 
Сенатор Вільям Фулбрайт а 
Арканзо оскаржив держав-
ного секретаря, що він опо-
вів сенаторам на засіданні ті-
сї самої комісії в минулу п'ят-
ннцю ..фантастичні речі", за-
кннувши йому, що він за-
таюс перед американським 
народом правду про дійсну 
міжнародну ситуацію. Про-
тк того оскарження застеріг-
ся республіканський сенатор 
Лсверсгг Салтонстол з Мес-
сачусетс, але й він признав. 
Що заява державного секре-
таря Доллеса може була „за-
надто оптимістична." Голов-
ннй закид збоку демократнч-
них сенаторів під адресою 
державного секретаря Дол-
лсса був той, що він, мовляв, 
представляє „совєтські трі-
юмфн, як невдачі, а західні 
невдачі, як тріюмфи", — 
за словами сенатора Фул-
брайта. Сенатор Вейк Морз 
з Ореґону висловив острах, 
що продовжування теперіш-
ньої закордонної політики А-
мерикою заведе її „поза 
грань війни". Зате сенатор А-
лександер Смит, республіка-

нець із Ню Джерзі, боронив 
державного секретаря Дол-
леса, вказуючи головно на 
його останній виступ у Фила-
делфії, де він мин. неділі 
предлоншв був конструктив-
ну програму поборювання 
комунізму у відсталих еконо-
мічно країнах — плановою 
і довготерміновою фінансо-
вою і технічною допомогою. 
Сен Смнт палко підтримував 
цей плян та заповідь уряду 

- домагатися на другий рік 
від Конгресу на 100.000.000 
дол. більше на закордонну 
допомогу. На тому само-
му засіданні Сенатської ко-
місії для закордонних зв'яз-
ків зізнавали теж при закрн-
тнх дверях державний під-
секретар Герберт Гувер; мол. 
про ізраїльсько - арабський 
конфлікт та шеф об'єднаних 
штабів збройних сил ЗДА. 
адмірал Радфорд про 
стратегічну ситуацію на Се-
рсдньому Сході. Голова Сс-
натської комісії для закор-
донних зв'язків сен. Джордж 
заявив, що переслухування 
державного секретаря Дол-
леса про закордонну політи-
ку ще незакінчене, але, мов-
ляв, державний секретар ви-
їздить на Се{іедній і Дале-
кий Схід на конференцію 
СЕАТО (Південно-Східній А-
зіЙський Пакт) і тому зможе 
явитись на Комісії щойно під 
кінець березня ц. р. 

ІДЕН НАЗИВАЄ СОВЄТИ 
- ЄДИНОЮ КОЛОНІ-

ЯЛЬНОЮ ДЕРЖАВОЮ 

Генеральний секретар ОН не бачить причини 
до „паніки 

Об'єднані Нації. — Ситўа-1 Асамблеї ОН. На запит жур-
ція на Близькому й Серед-
ньому Сході не є така, щоб 
вона давала підставу для 
„панічної реакції" — заявив 
генеральний секретар - ̀ ОбЧ?д-
наннх Націй Дат Гаммер-
шнлд, який тількищо вернув-
сл з шеститижневої подорожі 
по країнах Близького й Се-
реднього Сходу та по підден-
ній Азії і, вернувшись до Ню 
Иорку, негайно скликав пре-
сову конференцію. Тамошня 
ситуація — сказав він на ос-
нові своїх розмов із керівни-
ми мужами Ізраїлю і арабсь-
кнх країн — не внмагас в те-
перішньому часі ніякої спе-
ціяльної акції чи то збоку Ра 

наліста, чи може дійти до 
безпосередньої к о ф є р енції 
між ізраїльським прем'єром 
Бен Ґуріоном і єгипетським 
прем'єром Ґамалсм Нассером, 
Гаммершилд славив їх обох, 
як сильні індивідуальності й 
тому не виключив їхньої без-
посередньої зустрічі. Він від-
мовнвся відповісти, чи три за-
хідні великодежави могли б 
діяти на терені Близького й 
Середнього Сходу самостійно, 
виславши туди ової війська, 
без згоди на це збоку Об'сд-
наннх Націй. Запитаний про 
найближчу Генеральну Асам-
блею в цьому році, Гаммер-
шнлд заявив, що він думає, 
що вона відбудеться таки в 

ди Безпеки чи Генеральної палаці ОН в Ню Порќу. 

Англійський міністер закордонних справ 
летить до Єгипту 

Каїро. - - Англійський сск-

В АМЕРИЦІ 
9 У неділю 2 6 - т лютого ь 

Юніон Ситі, Н. Дж.. почався 
42-ий сезон пнсійннх внстав, 
що їх називають ..Лмсрнка)ісь-
кнм ОберамерГау". В цих виста-
вах, що зображають сул і муки 
Ісуса Христа, бере участь '200 
осіб Із місцевого заселенаяў 
Фреик Дж. МекКарті грап ролю 
Христа від 1927 року. Ці гри 
повторюватимуть кожної и'ят-
ниці 1 неділі під час Великого 
посту. 

О У п'ятницю 2 eeiKiaiiM при-
буде до Ню Иорку ролипа фар-
мера Елмера ДеГолІг. з Брокто-
ну, Н. И.. яка складастм я З 22 
членів: батька, матері, 13-ох до-
пьок і 7 синів. Цю родину Това-
риство Продуцентів забавок вн-
знало за найбільшу родину в 
ЗДА і запросило на тиждень до 
Ню Иорку. Батько мас 55 років, 
мати — 48, найстарша донька 
— 27. а наймолодша — 3. 

# У Нюйоркгькій опері ‚.Ме-
трополітен" співатиме в най-
блнжчому сезоні трос негрнтян-
ських співаків: Маріян Андер-
соя, Роберт МекФеррін І не 

панна Меттівілду Доббс КО-
лоріітурне сопрано.. 

9 Один Із трьох ще живих 
ветеранів армії конфодерати$ 
ІОО-рІчниА Селліиг УЛ Гейт Сн-
ті. Вірджшіл. захворів на зала 
Ленпл легенів. З тісї армії, яка 
брала учаѓть в ГромадянськіЃї 
війні, живуть ше ДШІ інші воя 
кн: 107-рІЧННЙ Вільям А. Ланл 
З ЛорелЛ Гілл. Флорида, і Вол-
гг`р В. Вільямѓ (109) із ФреЯК-
ліну, Теќсаа 

О ДерЖВВПИЯ Л в и а ртамгіп 
повідомляс, що поробив заходи 
щоб бувший аргентинський лик 
татор Хуаи Д. Перон лалншиі 
готель, в якому живе, в Зоні 
Панамського Каналу, яка нале 
жать до ЗДА. Це сталося вна 
слідок акції кількох конгрссме-
нів, які протеѓгували проти то-
ѓо, шо Перон живе в американ-
сьќому готелі. 

О ІІаііамгриі-ик ьі.а ІОнія по 
ВІДОМЯЯС, що в Бразилії приго-
товляють новий рід напою і: 
ростини ..герба мате", який ду 
же поширений в країнах Латин-
гької Америки. Цей напій ма 

Інж. А. Кішка доповідачем на Міжнародному 
Конгресі Католицької Культури 

о. проф. Яків Морільо. днрек-
тор Центру Східніх Студій в 

Ню їіорк. - Минулої не-
ділі. 215-го лютого, в Ню 
Порќу зупинявся на ‚кілька 
годин відомий український 
європейський діяч інж. Ли-
дрі:ї Кішка, їдучи літаком з 
МЃадриду до Доміиіканськоі 
республіки на Міжнародний 
Конгрес Католицької Куль-
турн для світоїюгЬ миру. За-
ПРОШЄНИЙ wjiini-ільно Орга-
візаціЛняи Комітетом Конг-
регу ти на ного кошт, інж. 
Кішка виголосить тям допо-
йдь на тому: Ділсма Схід-
Захід. Разом з інж. Кішкою 
поїхав на цей конгрес відо-
мнй уже в українських колах 

Мадрплі, українським 
лом якого керус ІНЖ. 
ќа. Бспанськин гостей 
ріпи на Міжнародному 
вищі в Ню Порќу нп. 
Душник н А. Драган. 

В1ДДІ 
"Кіш-
ЗуСТ" 
лето-

В(ІЛ 
Інж 

Кішка іі о. Морільо були о-
після на жіночій маніфеста-

ретар (міністер) закордбТіннх 
справ Селвайн Ллойд прибу-
де в найближчий четвер до 
Єгипту, як гість сгипетсько-
го прем'єра Ґамаля Абделя 
Нассера. Ллойд їде на бере-
.иіеву конференцію держав 
Південно-Східнього Азійсь-
кого Пакту (СЕАТО). що 
підбудеться в столиці Пакіс-
тану Карачі, куди приїдуть 
також державний секретар 
Доллес і французький міні-
."тер закордонних справ Пі-, 
но. Проте Ллойд спеціально 
лупнниться в Каї̂ ю для пе-
реведення вичерпних роз-
мов з єгипетським прем'с-
іюм. Єгипетські ПОЛІТИЧНІ КО-

ла прив'язують до тих роз-
мов велике значення, знаю-
чн, що про їхній хід і внс-
лід будуть негайне поінфор-
мовані самим Ллойдом аме-
риканський та французький 
міністри закордонних справ 
Головними темами англо-с-
гнпетських розмов мають бў 
ти дві справи: Багдадській! 
пакт, в якому Англія с ке 
рівною державою та проти 
якого Єп{пет веде нанзавзя 
тішу кампанію. — і Ізраїль-
сько-арабськнй конф.іікт. 
Англія намагається посла-
битн опозицію Єгипту проти 
Багдадського пакту, що маг 
не проти-арабське і нро-ізра 
ільське, а виключно лише 
протнсовєтське вістря. 

Лондон. — „ Я перевів ос-
танній кінець тижня на сту-
діях п(юмов, виголошених на 
20-му З'їзді Комуністичної 
партії Совстського Союзу. Що 
мене найбільше вразило в тих 
промовах, це те, що совстські 
проводирі не розуміють вид-
но. що аж надто багато людей 
у вільному світі вважають, 
що у світі залишилась тільки 
одна колоніальна потуга, а с 
нею Совстськіtн Союз" — так 
заявив англійський прем'єр 
Антоні Іден у великій промо-
ві, яку він виголосив в поне-
ділок 27 ц. м. в палаті гро-
мад. Іден піддав гострій ана-
лізі виступ окремих совстсь-
ких достойників на згадано-
му з'їзді, назвавши між ін-
щим „фантастичною оманою" 
большевнків, що коли б при-
йшло до атомової війни, то 
єдиною державою, яка пере-
жнве її — буде СОВЄТСЬКИЙ 
Союз. Іден ствердив, що — 
згідно з заявами совстських 
проводирів — Захід і Схід 
перебувають на „двох проти-
лежннх бігунах". На цю те-
му, мовляв, англійські дер-
жавні діячі говоритимуть з 
совстськнм прем'єром Булга-
ніним і Нікітою Хрущовим, 
коли ці совстські проводирі 
прибудуть з весною цього ро-
ку з відвідинами до Лондону. 
Ідей заявив, що він і міністер 
закордонних справ Ллойд, 
вступивши в розмови з совст-
ськиин гістьмн, не матимуть 
„ніяких ілюзій щодо будь-
яких змін в совстській полі-

твердження Хрущова, що 
„багато шляхів веде до пере-
моги комунізму", Іден заявив, 
що с тільки один шлях, „але 
з нього ніхто не вертається". 
Цитуючи Мікояна, що, мов-
ляв, в Чехословаччнні кому-
нізм „переміг" без покорнсту-
вання силою, Ідей заявив, що 
пам'ять в Англії про Маса-
риків надто свіжа, щоб вда-
ватись в дискусію з такими 
твердженнями. Давши цим до 
зрозуміння, що вія і весь 
вільний світ знаменито зна-
ють про насильний спосіб, 
лкни насаджено комунізм в 
ЧСР. Іден заперечив практич-
ну вартість „5-х пунктів", на 
яких спирається „співіснуван-
ня", виготовлених індійським 
прем'єром Неру й комуністнч-
иими китайцями та славле-
них Хрущовим в його промо-
вах в Індії. Коли — казав 
Іден — у тих пунктах гово-
риться про принцип невтру-
чування до внутрішніх справ 
чужої країни, то як з цим 
принципом можна примирити 
славословлення Хрущовим 
комуністичних партій в усіх 
вільних країнах, де вони ве-
дуть найбільш підривиў ро-
боту? Іден зокрема насвітлнв 
ситуацію на Близькому й Се-
редньому Сході. Відповідаючи 
на сугестію соціялістичннх 
послів, щоб запросити Мос-
кву до розмов над мирною 
розв'язкою напруження, існу-
ючого на Середньому Сході, 
Іден заявив, що передумовою 
для такого зопрошення мусі-
ло б бути переконання щодо 

тиці". Іронізуючи на тему І доброї волі большевиків. 

Обрано нову президію центрального комітет?--
компартії Совстського Союзу 

шістьох членів-заступннків у 
такому (вже не абетковому) 
порядку: міністер оборони 
маршал Георгій К. Жуков, 

Москва. — В понеділок 27 
лютого ц. p., центральний ко-
мітет комуністичної партії 
Совстського Союзу обрав но-
ву президію в складі 11 чле-
нів і 6 заступників. Повідом-
лсння про обрання нової 
президії подало московське 
радіо, внчисляючи всіх чле-
нів президії в абетковому по-
рядку. з Хрущовим на кін-
ці. Увійшли до президії, — 
прем'єр Ніколай А. Булѓаній, 
президент президії верховної 
ради СССР Клнмент Е. Во-
рошілов, заступник прем'єра 
Лазар Каґановіч. перший се-
кретар філії московської ком-
партії на Україні Алекоандер 
Кирнченко, міністер совстсь-
ких електростанцій Георгій 
М. Маленков. перший заступ-
ник прем'єра Атанас Л. Мі-
коян. міністер закордонних 
справ Вячеслав М. Молотов, 
технічний експерт Міхаїл Г. 
Первухін. шеф совстського 
планування Максим 3. Са-
буров і піюпаґанднст М. 
А. Суслов. Крім того обрано 

перша секретарка московсь-
кої компартії Єкатеріна А. 
Фурцева, редактор „Правди" 
і парт, теоретик Днмітрій 
Т. Шепільов, перший секре-
тар казахстанської комуніс-
тичної партії Леопард L 
Брежнєв, перший секретар 
узбекістанської компартії Н1-
колай А. Мухідінов і єдиний 
з-поміж членів заступників 
попередньої президії, голова 
совстських „професійних" 
спілок Ніколай М. Швернік, 
якого водночас призначено 
головою партійної Крнтроль-
ної комісії. Не увійшов ДО 
президії колишній член-за-
ступннк П. К. Поиомаренко, 
сьогоднішній СОВЄТСЬКИЙ ам-
басадор у Варшаві. Першим 
секретарем партії обраний 
Хрущов. Вибір Жукова чле-
ном-заступником коменту-
ють. як збільшення впливів 
армії. 

ції в Нќі Порќу та вночі то-
го ж дня подовжували лі-
таком свою подорож. Верта-
ючнсь з конгресу, о. Морільо 
В інж. Кішка ЗУПИНЯТЬСЯ зно-
ву в Ню Порќу та проведуть 
кілька днів на відвідинах цієї 
країни. 

Інж. М. Головатий відзначений на конвенції 
Американського Інституту Інженерії 

Ню Иорк. - Інж. Михай-
ло Головатий одержав спеці-
яльне відзначення під час 
конвенції Американського 
Інституту Гірництва і Мета-
лургічної Інженерії, яка від-
5улася тут в готелі Статлер 
в днях від 20-го до 24-го лю-
того. Інж. Головатий дістав 
відзначення за виїмкові ус-

піхи в його професії. Крім 
інж. Головатого в конвенції 
взяли активну участь, висту-
паючи з науковими допові-
ДЯМИ, ще два інші інжене-
ри, українського походжен 
ня: інж. Василь Кунда з Ка-
надн, який доповідав про 
‚.Редукцію нікля воднем", та 
іня:. В. Мацьків. 

Франція дебатує над висланням 200,000 
війська до Альжиру 

Париж. Роберт Ллкост. 
ліністср для справ Альжиру 
і місцем осідку в Альжнрі, 
ірислав домагання французь-
кому урядові, щоб вислати до 
Альжиру додаткових 200,000 
пінська, яке завело б спокій в 
тій країні. Він склав звідом-
іения про ситуацію в АЛЬЖЯ-

рі на підставі своїх цпотижнс-
вих стутіій, відколи призиаче-
но його міністром для Алі.жн-
ру і генеральним резидентом 
в тій країні на місце генерала 
Катру, димісіонованого поки 
той ще встиг перейняти уря-
дувания — васлідком гострнч 
протестів француаьккл коло-
ністів в Альжнрі. Ллкост, ува-
жап, що до розв'язання кризи 
п Альжнрі ведуть три шляхи: 
1. скріплення т а м о ш н ь о ї 
французької збройної сили, 2. 
широкі соціально - економіч-
ні реформи і 3. надзвичайні 

уповноваження д ія генералі, 
ного резидента п АлЬЖНрІ 
Лякост твердять, ЩО Франція 
мусить пидати яких 200 біль 
йоніп франків для ПЄрОВСДЄН' 
НЯ таких СОЦІЯЛЬНИХ І пнно-
дарсьішх реформ, які иЛІКВІ-
дувалн б теперішні: ВЄСПра-
ведливе трактування мусуль-
манських автохтонів. П ito го-
пер у Півні'.м' Я Африці є : о 
Лб 330.000 колоніальних і мст-
рополітальннх французьких 
військ, з того лпі третини п 
Альжнрі. Коли б ЗДІЙСПИТИ 
проект Лякоста, то у практиці 
кожний французький ВОЯК 
мусів би перевести ч місяців 
з свого півтора року військо-
вої служби в Алі-J арі. Та-
мошня військова сил і зрос-
ла б до пів мільйона в(.яків. 
Піюти такого проекту С рішу-
ча опозиція внутрі фіічнцузь-
кого уряду, з ві цс -поем 'єром 
Мендес-Фраясом у проводі. 

В С В І Т І 
9 У Ляйлціґу, в Східній НІ-

меччині, нн т. з а ЛяяпцІГських 
Горѓах, західньо - ніиецькиа 
промисл репрезентоваяяя 1.589 
закладами і стоїть на першому 
місці з-поміж усіх інших країн 
За чшиіом репрезентованих 
промислових фірм, далі йдуть: 
-І'ранців. Англія, Індія. Гол-
ляндія. Швейцарія, Бельгія. 
Лнстрів. Фінляндія, Португа-
чін. НариЃвай і Ізраїль. У ви-
тнпці беруть учаіть пюімп екс-
ПОНатамИ очевидно також 
00CP, його сателіти і комуні'-
гнчний Китай. Німецькі кому-
иістн тішаться, що стільки кра-
іи хоче з ними торгувати. 

О В Аигліі зрікся С80СІ „по-
сади" офіційний кат. Алфрел 
П'српоАнт, який виконував ек-
зекуціі, дістаючи по 16 фунтів 
($421 за кожного повішеноѓ'ї 
Тим часом в англійському пар-
ЛЯМЄПТІ йде ше боротьба довко-
ЛЯ пнмогн СОЦІЯЛІСТІЯ скасувати 
кару емерти, дармашо резолю-
цін про це вже перейшла. Уряд 
не зѓолоту; відповідного зако-
нопроскту, противлячись скасу-
вакто кари емерти за вбивства 
З лрсмслитацісіо. 

9 До Москви прибула шли-
хом на Гельсінки й Ленінград 

.перша в цьому році пара аме-
рикан'-ькнх туристів, після ска-
СуваЯЯЯ Вашингтоном у листо-
паді мни року спеціальних об-
иежеиь для виїзду до СССР. 
Джозеф В. Блеик, продавець 
акт в Иалм Біч на Флориді. 1 
його дружина нарікають, шо во-
ни злегковажили перестороги 
своїх приятелів і не взяли з CO 

що на Флориді служать хіба до 
паради. 

9 У С'еулі (Корея) заарсшто-
вано 5 військовиків у ронґах 
від сержанта до майора 1 двох 
цивільних, оскаржених у пля-
нушпіні ти виконанні атснтату 
на шефи південно - корейської 
контррозвідки, генерала Кім 
Чинѓ Понґа. ЗО січня п, р. За-
арештовиний сержант шоферу-
WIB ВІЙСЬКОВИМ ‚‚джіпом", з 
якого дна ЦИВІЛІСТИ вбили ПО-
і іріліими генерала, що чистив 
піилснно . корейську армію від 
комуністів та шпигунів. 

9 На Кипрі тривають торги 
між англійськими репрезеитан-
тами та архиспнскопом Мака-
рп.м. представником . грецьких 
патріотів, що борються за пра-
н" самовизначення І приєднай-
кя цього острова до Греції. Ан-
глійці погоджуються на вимогу 
Макарія випустити на волю ко-
ло 300 заарештованих кипрсь-
кнх греків (у тому числі поло-
пнна комуністів), але протнв-
ляться звільнению 18 в'язнів. 
засудженнх за вбивства і акти 
саботажу. 

9 Кріпиш М сю і н. „диплома-
тичини комівояжер" Індії, який 

`став тепер членом Індійського 
уряду, прибув знову до Н ю 
Порќу ня засідання 12-членної 
комісії Об'єднаних Націй, що 
мас виготовити статут постійної 
міжнародної установи для роз-
витку атомової енерґіі для мнр-
них цілей. Кріпиш Менон с офі-
ційно .‚централісѓом", але на-
справді підтримує совєтську в 
комуно - китайську політику в 
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НАПАД КИРИЧЕНКА І ЗАЯВА МЕННІНГА 
„Ню Йорќ Тайме" у числі з 

17-го лютого повідомив ко-
ротко про виступ московсько-
го намісника України, секре-
таря філії московської кому-
ніетичної партії на Україні 
Олексія Кнрнченка, на 20-му 
з'їзді комуністичної партії в 
Москві із звичайною 
ністнчною лайкою на проф. 
Кларенса Меннінґа за видану 
Українським Народним Сою-
зом його книжку ‚‚Україна 
XX сторіччя". Рівночасно „Н-
ПТаймс" подав і коротку від-
повідь проф. Меннінґа на цю 
лайку. Тепер .московські ‚.Із-
вєетія", „Правда" та інші со-
вотські газети принесли пов-
ннй текст виступу Кнрнчен-
ка, а Проф. МЄНЯІНҐ передав 
нам точніш текст СВОЇХ вияс-

того, Щоб виконати замовлен-
ня своїх господарів. В кінці 
своєї фальшивки він закли-
кас західніх партнерів амерн-
канського імиеріялізму відір-

й обмеження цього Союзу до 
великоруського московського 
ядра. У відповідь на закид 
Кириченка в наклепництві, -я 
відповів, що не є ніяким на-
клепом називати душогубом 
засудженого душогуба. Ви-

ватн Україну від Совстськоѓо І СЛІ.Д" переслухань в комісії 
Союзу. Як 'говориться в уќ- Керстена підтвердили це по-
раїнському прислів'ї - „Віль- j нал^якнй. С у М Т : " а - " " ^ ! ! ' 

кому- І но псові брехати і на місяць, 
з того він не померкне". Ук-
раїнський народ добре знас. 
що тільки під прапором сс-
встської влади він знайшов 
свободу та незалежність і що 
в сім'ї совстськнх республік 
пін с: непереможний, йому не 
страшні ніякі підступи норо-
гів . . . " 

ЗМІНИ, ЩО НІЧОГО НЕ ЗМІНИЛИ 
„ _ , нень, які він на цю тему по-

Усі з'їзди Комуністичної парти в СССР і поза ним р і з - - k g представникові „НПТайм-
няться від з'їздів і нарад усіх інших партій в усьому світі Ly . . .Дп Я ресструтаінформації 
тісю кардинальною різницею, т о комуністичні зборища ні- і ч и т а ч п і передасмо' в україн-
чого не вирішують, а тільки слухняно схвалюють, оплеску- j c b K O M y перекладі дослівний 

j текст нападу Кнрнченка та 
і вияснень проф. Меннінга. 

ють і приймають „ентузілстнчно" до відома все раніше без 
них вирішене, прикриваючи таку пародію .‚демократичних' 
нарад серпанком нібито свободи слова промовців. Щодо 
цього 20-ий З'їзд Комуністичної партії у Москві нічим не 
різнився від своїх 19 попередників, без уваги на взаємну 
суперечність чи то виголошуваних там днтнрамбів, чи кнда-
ннх громів. І тому оцінювати треба не те, що ухвалив 

ВИСТУП КИРИЧКІІКА 

„ . . . Господарський, полі-, 
тнчішй і культурний розквіт 

„з їзд", а те, що ухвалила партійна верхівка, яка скликала у, ,р а їШ І віддзеркалює велич 
1,436 статистів, щоб одержати від них суто формальну, мані-j 
фестаційну печатку. „Ентузіазм", з яким більшість учаснн-
юр З'їзду оплескувалн Сталіна і внклинали всіх тих „воро-
гів народу", що їх такими визнав Сталін, — ще занадто еві-
жнй у пам'яті всього світу, щоб він не дивився з найбіль-
шнм скептицизмом, якщо не презирством, на той „енту-
зіязм", з яким вони тепер розвінчували Сталіна й промощу-
вали дорогу до реабілітації різних жертв сталінського терору. 

Більшість приявиих на 20-му партійному збіговищі в 
Москві напевне дізналися про зміну партійної лінії щойно 
з промов комуністичних головачів. Ці ж останні виступали 
за заздалегідь складеним планом, при чому головний і ви-
рішннй голос мав перший секретар партії, Нікіта Хрущов. 
Коли Анастас Мікоян уживав уже сарказму та гострих слів і я к`у.Російська Федс нація, яќ 
на адресу одноособової сталінської диктатури, то міг дозво-
лнтн собі це тільки після того, як такий тон надав перший 

ідеї парти п(ю дружбу паро-
дів. Майже чотири деснтиліт-
тя тому в .-питі до укрпїнсь-
кнх робітників і селян Ленін 
заповідав комуністам і всім 
трудящим Росії та України 
житії; п найтіснішій дружбі 

і показати трудящим 
всього світу приклад справді 
міцного союзу ротбіннків і 
селян різних н а ц і й . . . " (т. 
ЗО. ст. 273). Комуністи, всі 
трудящі України^ так само 

ЗАЯВА ПРОФ. EC МКІІІІНІГА 

„Представник ‚.Ню Порі: 
Таймеў", п. Джан Стівенс, 
прийшов до мене в четвер 
мни. тижня і розповів мені 
про напад Кириченка на ме-
не, як на ворога українського 
Народу, того, що намагається 
відірвати українців від їх ро 
СІЙСЬКНХ братів. Під час роз 
мови Стівенс поставив мені 
кілька питань. На стверджен-
ня, що я хочу відірвати Ук-
раїиу, Я ВІДІІОПІВ, що я об 
стоюи 

ня Стівенса, чи я знаю Кири-
чснка` особисто, я відповів, що 
я був в опозиції до Совстів 
ще довго до 1924 року, коли 
барон Маннергайм дораджу-
пав мені не приймати ніколи 
і в ніякому випадку запро-
шення відвідати Совстський 
Союз. Тому теж я ніколи не 
побував у Совєтському Союзі, 
але я знаю, що Кнрнченко 
с підлабузником Хрущова. 
Передаючи СтівеИСОВІ список 
виданих мною антнсовстських 
кннжок і моїх відзначень, я 
згадав ще йому, що яких 
759! з-поміж моїх знайомих 
в Балтійських державах (по-

Інад 100 осіб) розстріляні або 
заслані на Сибір. Сказав я 

{ йому також, що я знаю з ав-
і топсії майже всі країни здовж 
Ісовстського кордону, ЯК ВІН 
існував до 1939 року, й одер-
жую мої інформації від вче-
них з-поміж втікачів і від 

І американців, які студіюють 
повне визволення всіх j совстський Союз і намага-

не-російськнх республік з-підііоться знайти правду про 
окупації СовєтсьКого Союзу ' нього". 

Сві`ен Онацькніі 

РУБЛЬ ПРОТИ ДОЛАРА 

БАЛЬОНОВА ВІЙНА 

промовець — Хрущов. Сталінську диктатуру заступлено j дашЙ 

всі народи нашої країни, 
свято ВИКОНУЮТЬ цей ленін-

злповіт. Дружба між 
народами СРСР міцна, немов 
гранітова скеля, і с гідним 
прикладом для трудящих 
всього світу. Звичайно, не 
всім до вподоби братній союз 

І і тісна дружба українського 

українського народу закордо-
ном. Вони ніяк не можуть 
примиритися з тим, що Со-
встеька Україна стала недо-
сяжиоіо для грабування ім 

„колективним проводом". Ця „зміна" не зменшує ні на йоту 
дійсної диктатури першого партійного секретаря. „Колектив-
ний провід" — це одна з експериментальних вигадок, яка 
мас підкреслити перед нещасливими громадянами СССР і 
перед зовнішнім світом, що тепер — інша ера, як була за 
Сталіна. Вигадано цей експеримент ще й тому, що в презн-
дії і Центральному Комітеті КГІСС ще ніхто не відважується j народу з усіма совстськимн 
одверто претендувати на місце, яке здобув собі Сталін У народами, "бурхливий 'розви-
кривавій боротьбі з конкурентами. Мабуть, третьою найваж- j T 0 K економіки та культури 
ливішою причиною народження концепції ‚‚колективного ІСопстської України. Я маю 
керівництва'' є спільний страх кар'єристів перед тісю п о л і - 1 н а увозі насамперед недругів 
ційно-терористнчною машиною, що її створив був Сталін і 
що зараз же після його смертн загрознла всім їм виннщен-
вям. „Колективний провід" має бути ніби асекураційним за-
собом проти відродження сднновласного' сатрапа. 

Очевидно, що поки існує взагалі система однопартійної 
диктатури, а наріжним каменем збереження цієї диктатури 

---#Иѓервр,‚то й всередині партії не може бути мови ні про яку 
„демократизацію". І тому власне отой „колективний провід" 
с тільки підмінќою, що її придумала кліка кар'єристів, що 
прийшла на зміну кліці фанатиків. Як ножний півзасіб — 
і ця „велика зміна", проголошена 20-им З'їздом Комуністич-
ної партії СССР, є тільки формальною, тимчасовою і конь-_ 
юнктурною. Вона є такою самою „зміною" на терені внут-
рішньої політики в СССР, як проголошені на тому з'їзді за-
сади співіснування й осягнення остаточної перемоги кому-
нізму в усьому світі не війною, а „мирним суперництвом", 
с тільки тимчасовою зміною тактики в закордонній політиці. 
Очевидно, що цілей совстської політики ця тактика не змі-
нюс ані на волос і всі найбільші ‚‚співіЛнувальннкн" в ши-
рокому світі знають це, тішучнсь тільки, що світові ніби не 
грозить безпосередня війна, а в „мирній коекзистенції" мож-
в а буде „переконувати", ‚‚нагинати" та „демократизувати" 
большевизм. Тому треба бути вдячним Жукову, який, поруч 
із слівіснувальнимп запевненнями своїх ‚‚колективних" спів-
партійців — запсвиював Захід про готовість СССР закидати 
Америку атомовими та водневими бомбами. 

Ясна річ, не можна сказати, що рішуче нічого в СССР 
не змінилось. Без сумніву, совстськнм невільникам стало 
трохи легше, а останній московський З'їзд, іюзвінчавшн 
Сталіна та проголосивши, що багато вчорашніх „зрадників 
і шпигунів" справді такими не були, немов заповідає деяке 
коньюнктуральне облегшення внутрішньополітичної атмо-
сферн. Але диктатура залишається диктатурою і терор на-
далі її головною зброєю. Назовні зміниться ще менше. Пере-
куплювання відсталих країн буде продовжуватись у супро-
воді побрязкування зброєю. Поруч із СОЛОДКИМИ словами 
далі йтиме збросння для „послєдняво рсшитсльнаво" бою. 
Ухвалена на З'їзді ревізія історії Комуністичної партії — це 
клопіт тільки для совстськнх редакторів, а не для корів 

'В піднебесних просторах, 
наВІ ,,капіталістичними" віт-

рамн кружляють бальони, а 
яких падають на голови „на-
родно-демократичних" громп-
дян не бомби та олов'яні га-
лушки, а летючки, але й ці 
іетючкн записані дрібним 

друком, псують ні? мало кро-
ви власть імущим по той бік 
залізної заслони та заколо-
чують ‚‚щасливе й радісне"' 
життя. 

‚‚Летовнща" цієї „бальоно-
вої фльотн" знаходяться в 
трьох місцевостях Західиьої 
Німеччини. І так бальони, 
призначені для Чехосдоиач-
чннн, вилітають з горбка бі-
ля Фронав (недалеко Бвд 
Райхенгалю), для Угорщини 
— з Фрайунгу (в Баварсько-
му лісі), а для Польщі — з 
Гіршеќ ранту. 

Бальонова війна коштує 
багато грошей та нервів. Гро 

псріялістичних загарбників І "'єй, бо пустити 260 мільйо-
нів летючок на 400.000 бальо-
нах — це не дрібниця. А та їхніх наимитів — укрлін-

ських бу'ржуазних націона-
лістів, які, рятуючись від на-
родного гніву, зиайшн при-
стаиовнще в деяких кнпіта-
лістнчннх країнах. Розмірно 
недавно в Ню. Порќу вийшла 
сповнена брехні, наклепів та 
циких вигадок книжка ‚‚Ук-
раїна XX століття". В ній го-
ворчіться, що промисловість 
України в 1951 році ледве до-
сягала рівня 1912 року і ви-
робляс лише напівфабрикати, 
?і Дніпрельстан нібито є для 
України лише пропагандќа-
ним символом, бо вся проду-
кована Дніпрельстаном енер-
гія передається до Москви. 
Автором цього словоблудства 
с старий американський шли-
рун і̀ спеціяліст від наклепів 
на Совстський Союз, профе-
сор Колумбійського універсн-
тету якийсь Кларевс Меннінг. 
Як бачите, в запалі оббріху-
вапия навіть побудував від 
Дніпрельстанў на Москву лі-
нію електропередачі, якої в 
природі, як відомо, не існує. 
Безумовно, сам по собі цей 
фальсифікат ніс заслуговує 
на увагу, з нього правди нам 

ників закордонної політики держав вільного світу. Вони j не чекати. Свиня співати со-
могли б не читати звідомлень про 20-нй з'їзд у Москві І лов'єм не моя-:е. Але чому пін 
і нічого про нього не знати. У міжнародну ситуацію той : так люто гавкає на українеь-
З"їзд не вніс ніякої зміни. кий народ? Виявляється, для 

нервів, бо іноді треба внчіку-
ватн цілими тижнями на ві-
тер із заходу на схід. 

Цю акцію провадить від 
1951 р. т. зв. Комітет Вільної 
Евролн, що його заснував у 
ЗДА бувший військовий гу-
бернатор Західиьої Німеччн-
нн, генерал Люцій Клей. Цей 
комітет, у склад якого вхо-
чять визначні американські 
громадяни, збирає річно 12.-
000,000 долярів. з чого влаш-
товано в Мюнхені радіовн-
сильню, відому під назвою 
‚‚Вільна Европп" та започат-
гсовано згадану бальонову ак-
цію. Найбільше нропаГиндпв-
ного матерІялу скинено на 
Чехословаччнну - - 146 міль-
йонів мініятюрних часописів, 
103 мільйони — на Угорщи-
ну, а решту (11 млн.) — на 
Польщу. Треба зазначити, що 
поширювані по той бік засло-
нн часописи вміло редаґова-
ні, а зокрема нема в них ні 
сліду пропаґандивпого пато-

та демагогічної крнклн-
вости. В них можна читати 
такі наголовки: „Що наш ре-
жнм промовчує"?, „Чорний 
ринок у Братиславі знвале-
ний нейлоновими панчоха-

ііоакн" (після евакуації Ав-
стрії); „Зохідньонімецька ав-
гомобільна промисловість сто-
їть перед запровадженням 40 
годин тижневої праці" і т. п. 
І навіть такни: „Перемога 
комуністів у виборах до ф.чб-
рнчної ради в нестфальській 
с іалеварні". 

З цього бачимо, що пропа-
ґандивні летючкн-часопнсн 
подають не тільки правду про 
‚народні демократії", але й 

інформують об'єктивно про 
відносини в західньому світі. 
Вміло зредаговане було різ-
двяне число часопису, нрн-
значеногр для Чехословаччн-
ии, де вміщено оповідання 
нових чеських емігрантів, а 
на чоловій сторінці вндруку-
вано образ Богоматері, неві-
домого чеського мнстця 14 
століття. 

Перед випуском бальонів 
метеорологи обчислюють не 
тільки напрям вітру, але і 
його силу на висоті 8.000 ме-
трів, бо-тільки на цій висоті 
можуть бальони летіти. Вони 
обчислюють, скільки мас ва-
ЖИТИ бальон враз з ванта-
жем, щоб осягнув своє місце 
призначення і — що є теж 
важливим — ‚‚скинув'' свій 
вантаж. До бальону прнкріп-
леннй цельофановий мішечок, 
наповнений т. зв. сухим льо-
ДОМ, який під час лету внпа-
іювус. Цей мішечок тримає 
своїм тягарем клямру, яка. 
коли лід в ньому випарує, 
відчиняється, і тоді летючкн-
часопнсн летять на „народ-
но-демократичні" землі, а 
облегшеннй бальон підно-
СИТЬСЯ на 20.000 метрів і там 
тріскає. 

Повних два роки замовчу-
валн „народно-демократичні" 
уряди цю акцію, а тим часом 
червона поліція та армія збн-
ралн та нищили „капітпліс-
тичну пропаганду". В Чехо-
словаччнні запряжено до цієї 
акції й шкільну молодь, а 
щоб вона краще вишукували 
„ворогів народу" то за кож-
них 50 летючок виплачує по-
ліція 10 корон. 

Мовчанка урвалася під час 
останньої Женевської конфе-
ренції, коли то Молотов і за-

Арґентннеькі часописи ду-
же різно за реагували на дов-
железну промову Хрущова 
на З'їзді Комуністичної партії 
СССР в Москві, і таке різне 
відношення проглядає не 
тільки в тексті коментарів, 
але навіть і в самих заголов-
ках, в яких ми знаходимо, з 
одного боку, твердження про 
„примирливість" та „помір-
кованість" тої промови, а з 
другого — „глибоку трнво-
гу", яку та промова виќли-
кас. А один часопис навіть 
умістив величезний заголо-
вок про „світ, який божеволіє 
від страху війни і з"чікнм ми, 
південио-американці. не мас-
мо нічого спільного." 

Ці заголовки характерис-
тнчні. Вони відбивають певні 
настрої і бажання. Особливо 
-— бажання опинитися в отій 
„мировій, нейтральній зоні", 
про яку також говорив Хру-
щов, маючи на увазі головно 
такі країни Азії, як Індія, і 
Африки, як Єгипет. 

А проте, чуємо чимало го-
лосів, в яких виявляється ро-
зуміння, що в теперішній бо-
ротьбі за опанування світом 
не може бути „невтральних", 
бо скорше чи пізніше всі ма-
ють стати в ній активними 
чинниками, чи жертвами. 

Коли Москва поєдналася з 
країнами Заходу в боротьбі 
проти Німеччини Гітлера, в 
ній панувала теорія Леніна 
про неминучість у тих „калі-
талістнчних країнах" повоєн-
ної економічної кризи, яка їх 
знесилить і зробить, ЯК після 
першої світової війни, здобич-
чіо анархії, з якої скорнста-
ють комуністи. Ці передба-
ЧЄ1ІНЯ виявилися помнлкови-
ми, а`ле московські комуніс-
тичні маршали, увішані ор-
денамн, укаджеиі 'славою пе-
jM'Moru, виявили незабаром, 
що вони були не тільки ко-
муністоми, але — і особливо 
— імперіалістами. По закін-
чениі війни, коли ЗДА посліѓ 
шилися розпустити СВОЇ вій-
СЬКОВІ сили, Москва, в чекан-
ні заповіданого комуніетнч-
ними пророками краху капі-
талістичного Заходу, втрнма-
ла всю свою армію в иовнін 
військовій поготові, викорис-
товучочи до того ж незвнчай-
но вигідну для неї ситуацію, 

ЗА ЗАЛІЗНОЮ ЗАСЛОНОЮ 

ми, що їх привезли совєтські j протестував вперше проти ба-

льонової акції. „Совстеькі фа-
хівці ствердили, що бальони 
є небезпечними для повітро-
плавства", заявив Молотов. 
Далі він зарецнтував, що ці 
бальоіпі мають 16 метрів дов-
жннн та 8 метрів ширини і 
вснлі перенести 300 кілогра-
мів летючок. Але Молотов 
свідомо помішав, „пропаган-
ду" з „атмосферою". Бо ба-
льоші з летючками мають 
всього 2,20 метра довжини, а 
пага їх 7 фунтів, отже вони 
ніяк не можуть бути небез-
псчнимн для повітряної ко-
мунікації. Натомість бальони. 
нќими Молотов страшив світ, 
також існують, але для зов-
сім іншої цілн. їх „випускає" 
— американське військове 
летунство з науковими'ціл`я-
мн, і вони не становлять та-
кож жадної небезпеки для 
повітроплавства, а тим біль-
ше ДЛЯ СОВСТСЬКОІХ), бо підно-
сяться на висоту 35.000 мет-
рів, на яку не підноситься 
жаден літак. 

Протести протестами, але 
бальонова віііна йде далі, і 
ЩО вона для Молотова та йо-
го „сотрудніков" неприємна 
- всі віримо. 

Неетор 

витворену уярмленням ВСІХ 
сусідніх держав від моря 
Балтійського до Чорного. 

Але економічний крах не 
приходив. Америка, розпус-
тпиіпи свої війська, почала 
грішми поборювати комуніс-
тичну ідеологію. Від 1945 до 
1949 року, як пише італійсь-
кий журналіст Франко І аро-
фа.-іьо, триває ця перша фаза 
нежданого в" ЗДА конфлікту 
з спільницею Москвою, яка 
тим часом тримає далі напо-
готові всі свої ВІЙСЬКОВІ СИЛИ, 
Боронячи Европу. ЗДА вжи-
вають перших 17 мільярдів 
долярів Маршаллового пляну 
і досягають того, що Европа 
в 1949 році, в порівнянні з 
роком 1945, поліпшує і вІдбу-
довус свою п(юмисловість на 
60%. 

Після 1949 р. ЗДА розу-
міють, що самих грошей не 
вистачає, щоб забезпечити се-
бе від небезпеки. 

Москва, з свого боку, пере-
конусться, що вона впала 
жертвою надмірного оптиміз-
уу і, розчарувавшись в авто-
матичному приході комуністів 
до влади на Заході, вирішує 
розпочати активнішу політн-
ку. її перший вияв Корея. 

ЗДА, зрозумівши свою вій-
ськову слабість, починають 
збіюїтнся і шукати союзнн-
ків. З'являються Атлаитійсь-
кнй пакт (НАТО), Тнхоокі-
анський (СЕАТО), БалмвВсь-
кнй пакт, Багдадський пакт... 
Москва, залізною рукою днк-
татурн І терору тримаючи під 
собою країни Східньої Евро` 
ин, відповідає на це Варпіав-
ським пактом і затісненням 
зв'язків із азійським комуніз-
мом та антиколоніялізмом. 

У 1949 р. НАТО мас вже 
3.700.000 вояків проти 5.200-
000 вяків Совєтського СоіО-
зу. У 1955 році НАТО мас 
вже 6.200.000 вояків проти 
9.000.000 комуністичних воя-
ків, разом із Китаєм. 

Цей змаг коштував чимало. 
В 1949 р. ЗДА витратили на 
вдержання своїх збройних 
сил 12,3 мільярда долярів, а 
Москва — 19,8 мільярда дол. 
(рахуючи чотири рублі за 
доляр). А в 1955 р. ці цифри 
підносяться до 41.5 мільярда 
дол. для ЗДА і 28 мільярдів 
для Москви. 

Над усім цим висить Да-
моклів меч атомової чн вод-
невої бомби. Можна бути пев-
ним, як недавно сказав Ідей, 
що без цієї загрози війна дав-
но вже була б внбухла. Але 
саме завдяки ній все більше 
шириться думка, що війни 
таки не буде. Звідси - „дух 
Женеви" і пропаганда „спів-
життя". Але ж звідси наро-
джусться й ідея економічної 
конкуренції, чн, властиво, 
економічної боротьби: в 1919 
році доляр урятував Европу 
від комунізму, в 1955 р̂  
рубль починає просякати в 
світ на службі комунізмові. 

Хрущов, зрештою, говорив 
досить ясно: Москва не хоче 
(чи боїться) війни, але гото-
ва й далі на будь-які жертви 
підбитих нею народів, щоб 
тільки втримаѓй свою війсь-
кову силу на вирішальний 
момент. 980.000.000 людей 
стоять тепер на службі мос-
ковському імперіалізмові в 

Коли Ви вважаєте ребЄ полі 
тнчііп.м е.мігранто.м — амбш-а-
дором України, та зиіклт ирі 
великий вклад Україпськегі 
Народного С`оюзу в змагай-
них за права України та уќ-
раїнців, Ви напевно свідомі 
обов'язку рути членом цієї ор-

ганізації. 

ЮВІЛЕП КОМПОЗИТОРА 
ГРИІЧ)РІЯ ВІРЬОВКИ 

У місяці лютому відзначе-
но в Києві 60-річчя з дня на-
родження і 35-річчя творчої 
діяльнос'тн відомого українсь-
кого композитора, професора 
Григорія Гурійовича Вірьов-
ки. Працює Г. Г. Вірьовка в 
різних жанрах музики. З-під 
його пера вийшов ряд снмфо-
нічних, к а м е р но-інструмен-
тальннх творів, хорів у су-
цроводі снмик)НІчної оркес-
три, романсів, обробок народ-
них пісень. Багато працював 
він також у галузі пісенної 
творчостн. Від 1943 року, ко-
лн створений був т. зв. Укра-
їнськнй народний хор, Г. Г. 
Вірьовка є його мистецьким 
керівником. В Київській кон-
серваторії, де Г. Вірьовка с 
професором, виховав він ба-
гато днрнґентів-хормайстрів. 
Московська „опіка" не мину-
.іа, звичайно, і творчостй цьо-
го здібного композитора. 
Більшість його творів налнса-
на на „соціальне .замовлен-
ня": пісня „Клятва" на слова 
М. Бажана, ..Військо червоне 
Сталін веде" на слова М. 
Рильського та ін. 

НА ПРИСТАНІ ЛЕПЕТНХА 
-На пристані Лелетнха. 
Сходить і'ОНЦЄ. 
Тихо, тихо. 
Тільки хвильки бірюзові 
На врдіі пемоц луска, 
І',ч далекая діброва 
Вітру is прнстань не луска. 

На пристані Лсиетнха 
С`пѓий камінь тихо, тихо 
Од кар'єру до причалу 
Самоскид в ряди кладе. 
По Дніпру пливуть сигнали — 
Катер з баржами іде. 

До пристані Лепетнха 
Він підходить тихо, тихо. 
Працьовиті, дужі, скромні, 
'Аќ і всюди на Дніпрі, 
Насипають баржі повні 
Молоді каменярі. 

На пристані Лепетнха 
День проходять ніби тнхо. 
Тільки ритму трудового 
Чути подих вольовий. 
Тут для моря 
Для ново їх) 
Камінь б'ють береговнп. 

Од пристані Лепетнха 
Вирушають баржі тихо. 
Л під ними аж сміється 
Непокірлива ріка — 
Хпнля б'ється, 
їй здається. 
Що вона уже морська. 

МИКИТА ЧЕРНЯВСЬКИИ 

підбитих Москвою країнах із 
Комуністичним режимом. Су-
протн них стоїть 754.000.000 
в країнах антикомуністичного 
світу. Але поза тим с ще 
593.000.000 в країнах, відста-
лих у своєму економічному 
та суспільному розвитку. Во-
нн заявляють, що вони — 
невтральні, не хочуть бути 
ані з комуністами, ані з антн-
комуністамн, ані з Москвою, 
ані з Вашингтоном. Саме на 
них звертає тепер всю свою 
увагу Москва, і навкруги них 
мас розпочатися боротьба в 
третій своїй фазі — боротьба 
рубля проти доляра. Москва 
хоче використати особливо 
передвиборчий час в ЗДА, 
коли різні кандидати на ке-
рівні місця в американській 
політиці, мабуть, будуть при-
мупіені уникати всього того, 
що може занадто налякати 
платників державних подат-
к і в . . . 

Москва, натомість, вільна 
нулѓѓь ви гол од жувати насе-
лемяя підбитих нею країн, 
аби .‚принести економічну до-
помогу' тим країнам, де їй 
необхідно побити конкурен-
цію справді великодушного 
д о л я р а . . . 

— Ох, болить! Чи не ра-1 топлю. Тамуймо найперше 
нила мене'біда? Так сильно кров! 
вдарив мене, аж ремені й І Вівчар зв'язав ногу повн-
штани прорвав. Ремені є в j т е коліна, обвинув рану чнс,-
мене інші, та штанів таки і тою шматкою, обв'язав кру-
шкода. Ов. та вся штанка 
кров'ю затекла. — Вівчар 
вийняв ніж, розрізав штаяку 
і затривожився. Нога була в 
крові, що сильно плила з дер-
тої рани. 

— Щоб тільки кість не 

гом шнурком, поправив хо-
дак на раненій нозі, оглянув 
рану в собаки, що скавуліла 
й тиснулася до нього. 

— Нема мені чого тут біль-
ше сидіти — треба йти до 
колнбн На цім відлюдді ніхто 

порушив. Та й без того добре І дика не забере. Та й велика 
вгараздив мене. Сам не знаю, (біда. Лежить, як гора. Певно. 
як то сталося. Чорт не днк. (важить з пару метрів. Не все 
Лежав мертвий, та нараз, не-j можна натрапити на такого. 
мов би його щось підкусило, і Але чого ж ти, бідолахо, ра-
зірвався та й на мене. Навіть j нив мене? Все одно більше 
не було часу відскочити. Але і життя тобі не було, а скільки 
рану треба латати, бо гото-
ва кров сплисти. На сором 
собі й людям ляжу неживий 
тут коло дика — і буде два мені щось нашіптувало, щоб 
трупи. Треба дотягнутися до І приладдя взяти з собою. Що 
колиби, бо як т}т смолу роз- ж я бувбн без нього зробив? 

клопоту ти мені наробив, ще 
й собаку потурбував. Треба 
буде й собак%' шити. А так 

Рана таки тяжка і не знаю, 
чн в мене було б с`или до-
плентатнся до хати. 

Вівчар з трудом піднісся, 
спробував стати на ранену 
ногу, але заболіла, так, що 
аж крикнув з болю. Насилу 
дотягнувся до -гіллі бука, що 
лежала, відірвана вітром на 
землі, відрізав росохату га-
лузь і зробив підпору. Спи-
раючнся на ній, як на ми-
лиці, поволі зблизився до дн-
ка і 3 гордостю й неукрнва-
ною радістю ще раз оглянув 
його. - „Бачиш, що наробив, 
тяжкий вороже! Прийшов я 
в ліс здоровий на двох ногах, 
а тепер і па трьох важко зай-
ти. Ще й калікою готов стати 
на старі літа. А хто мені по-
дасть ложку страви, коли я 
сам на неї не зароблю. Не-
вістка у мене не дуже ласка-
ва, син, як звичайно, за не-
вістќою тягне, то я сам, як 
круглий сирота на світі. От 
жінка у мене добра була, та 
вже давно Пан Біг покликав 
її до себе. Салі мушу прд'се-
бе дбати. А ти мені ще до-
солнв, щоб мені солодко не 
було. Ну, Бог з тобою. Так 

видно було нам обом судже-
но, що я тебе вб'ю, а ти мене 
перед економ раниш. Я може 
вихрапаюся, а ти, моі'і, таки 
пожив смертн з моєї руки. 
Не лижи, собако, його кропи. 
Недобра його кров і пошко-
днтн тобі може." 
, Зразу незручно було йти 

ніпчарсві. Підпора западала-
ся в сніг, він мимоволі став 
вав на ранену ногу, і біль 
викликав тиху скаргу із за-
тнснених уст. 

— Ну, чого ж я так голос-
но скаржуся на біль? Та мо-
єму батькові медвідь здер всю 
шкіру з голови, але він. зда-
ється. так голосно не стогнав, 
як я від дурної рани на но-
зі. Треба тішитися, що на тім 
скінчилося, а то міг днк і 
кнінки прорвати, то аж тоді 
був би мені амінь. Навіть ніх-
то не знав би, де І як я за-
гинув. Були б вовки та лисн 
рознесли моє тіло, ще й хо-
даки з'Ќли б, як були б дуже 
голодні. Хіба навесні знай-
ШЛИ б люди мої кости та й 
ту стрільбнну, що нині не 
так дуже мудро стріляла. Ось 
як би був тільки крихітку 

взяв направо, то поцілив би 
в саме серце і тодігне було б 
клопоту. Вже й сам не знаю, 
хто завинив, чн я, чи стріль-
ба, чи днк, що, здається, во-
рухнувся в останній хвнлн-
ні перед етрілом. Але нога 
таки болить. Треба ще одну 
підпору під другу руку зро-
бнтн." 

З двома підпорами вівчар 
ішов скоріше. Коло нього, 
спустивши додолу голову, 
йшов сумний собака. Змучнв-
шнся підходом під гору, при-
гів на вітроломі відпочивати. 
Пес приліг коло ного ніг. і 
обидва часом постогнювалн з 
болю. 

— Чого зажурився, собач-
ко? Рано такий веселий був. 
а тепер сумуєш. Видно, що й 
тебе болить, коли так постог-
нюєш. Потерпи, то й перейде. 
Так воцо в житті буває, що 
раз смієшся, а другий раз 
плачеш. Наколи б чоловік 
все тільки радувався, то з ча-
сом не відчував би, що є ра-
дість. А так, коли якийсь час 
посумуєш, то й радість потім 
приємніша. А може думаєш, 
що мене не болить? Ще й як 

допікає! Та дик мені пів ноги 
роздер, що й сам не знаю, як 
рану зщепити. Лижи, собач-
ко. рану, лижи, то тобі иомо-
же. Вам, собакам, Пан Біг 
дав лік у слині, щоб самі се-
бе лікували. А ми такого да-
ру Божого не маємо. Ну, тро-
хн відпочили, то й підемо. 
Ще тільки через цей горбок, 
а з н%ого вже й колнбу вид-
но. Зробимо вогонь, щоб по-
грітися, а то щось холодно 
мені робиться. Щоб тільки 
гарячка не кинулася та й ра-
на не завогнилася. 

Темні непривітні сўмерки 
виповзали поволі з яруг та 
дебр, наповнюючи сірою ма-
сою ліс. Тихо дрімали сто-
літні смереки й старі буки, 
скўѓані платами снігу. На до-
лі сріблився сніг від місяч-
ного сяєва, поплямлеиий дн-
вовижними тінями дерев. На 
притемненім небі миготіли 
ярко зорі. 

Затихало життя в лісі. 
Тільки часом нічна птиця пе-
релітала безшелесно понад 
верхів'ями дерев або заєць, 
біжучн тихо по м'якім сніго-
вім пуху, шуііав безпечного 

нічлігу. Яром прокрадався 
обережною ходою лис, шука-
ЮЧИ жиру. Стихли таќонс да-
лекІ сѓўќотії сокир, що усмер-
чували дерева, пролунали ос-
танні вигуки візників, що тя-
галн кіньми зрубані ялиці до 
рнзовання. Затихали далекі, 
ледве чутні відгомони дзвін-
ків на санях, що вндзвоню-
вали ўліўченим цілоденною 
важкою працею людям вечір-
ню радісну пісню повоіюту 
додому. Та вівчар і собака не 
чулі були на лісову красу, на 
нічну тишу і вечірні згукн. 
Ішли поволі, з напругою, як 
два ранені побратими з по-
бойовнща. мучені болем і 
спрагою. Вівчареві боліли не 
тільки рана, але все тіло. 
ўмучене ходою і зусиллям! 
Підпори западали глибоко в 
сніг, він тратив тоді ріинова-
гу, падав на землю, і діііма-
ючпй біль опановував все ті-

j.'io. Собака сідала біля нього, 
лизала ного лице або сама 
скимліла з болю. Вибиваючи-
ся з останніх сил, все ж та-
ки добився до колнбн. Присів 
на колоді, скинув з покритої 
потом голови шапку, перехрес-

тився й голосно промовив: 
Слава Богу, що ми вже 

в колибІ. А то думав, що не 
ДІЙду. Ти. собачко, лягай на 
чатнпня й відпочивай, бо та-

I кож знемігся. я наб'ю 
люльку, покурю та й собі від-
почнну, бо струджений. Та 
не піддаваймося біді, бо вона 
й по людях ходить, та від неї 
не пропасти. Чи мало ми на-
терпілнся на полонинах, не 
одного лиха зазнали, та все 
нас Пан Біг хоронив. От ве-
селіще на душі, що ти, со-
бачко. зі мною. Самому важ-
ко було б. Не було б кому 
ні поскаржитися, ні з ким по-
говоритн. Ти поправді німий, 
говорити не вмієш, та мене 
розумієш, як людина, а на-
віть може краще. Б о ' я ` тобі 
тільки рукою покажу, а ти 
вже знаєш, куди вівці повер-
нутн, куди головного барана 
спрямувати, коли отару за-
держатя й як заблукайў вів-
цю знайти. А коли б я мав 
немудрого підпасача, то тре-
ба було б йому пів години 
вияснювати, що зробити, а 
вкінці він таки зробив би 
Щось не доладу. 
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ЛЮДИНА, ЩО ЧЕКАЄ НА СВОЇХ 
ВБИВШІ В 

Доброю прикметною рисою 
української преси за весь час 
її існування, — у „старому 
краю" по обох боках Збруча, 
чи на американському контн-
ненті, або західньо - европей-
ських країнах, де перебуває 
українська еміграція — с її 
грамадськик характер, що цу-
расться переповідання вели-
коміських любовних історій, 
чи кримінальних сенсацій. 
Проте бувають такі - події в 
злочинному світі, які сягають 
до глибини людської душі і 
потрясають свосю трагедією. 

У „Ридерс Дайджест" за 
березень ц- р. появилась стат-
тя Лестера Велі під незвнч-
ним заголовком: „Чоловік че-
кас, щоб його вбито". Ціллю 
автора — довести перепові-
джену ним історію до відома 
буквально якнайширших мас 
в Америці, щоб —- так би мо-
вити —і- змобілізувати всю мо-
ральну опінію в користь лю-
динн, якій грозить смерть від 
скрнтсвбивників. І тому ма-
буть автор вибрав той амерн-
ќанськнй місячник, який мас 
найбільший наклад з усіх пе-
ріоднків у світі: у 1954 році 
його американське видання 
розходилось у 10,275.979 при-
мірників, плюс додаткових 
близько 8 мільйонів прнмір-
ників міжнародного видання. 
Автор тісї статті иазігаас за 
іменами одноково того, що 
чекас на своїх вбнвнпків, як 
і тих, які чигають, щоб його 
вбити. Це історія, яка сягао 
до 30-х pp. цього сторіччя, ко-
ли ще діяла злопам'ятна бан-
да — „генѓ" — Аль Каїіона з 
Шикаго. Та широко розгалу-
жена банда підтримувала бу-
ла двох п{юводнрів юнії тех-
нічннх робітників в кінотеат-
рах у ІІІикаґо. які вншанта-
жувалн кругло один мільйон 
доларів від фільмових проду-
центів з Голівуду. попюжую-
чи їм. вігаслідок страйку 
технічних робітників відпаде 
для фільмового п р о м и с л у 
збут у цілому шакаґівському 
обширі. Коли головний „босе" 
у тій шантажевій „трансак-
ції" діинии свосї цілі, він звер-
нувся проти тих „хлопців" з 
банди Аль Капона, які під? 
тримували його. 

Таким чином Джордж Е. 
'Ђравн і його найближчий 
співробітник Віллі Б а й о ф, 
теж шикагівський гангстер, 
погодились були стати свід-
камн державного прокурато-
ра у процесі проти чотирьох 
н о т о р і й н нх шнкагівськнх 
гангстерів, проти яких відбу-
лась судова розправа в Ню 
Иорку в 1943 році. Тими чо-
тирма оскарженими були: 
Чарлі Джайо. Луїс Кампанія, 
Філ Д'Андра і Пол Ріќка (ко-
жний з них мав ще свої під-
пільні „клички"). Кожний з 
них мав на своїй совісті довгу 
низку злочинів, за які проте 
трудно було їх до того часу 
засудити, бо вони завжди ма-
лн „муроване алібі'.', й не 
можна було знайти безспірно-
го доказу їхньої вини, не мо-
жна було знайти одного свід-
ка проти них. Коли ж тепер 
названі два недавні злочинці 
виступили отверто проти тих 
4-х гангстерів, вказавши на 
них пальцем, а до них прнсд-
нався ще третій член банди, 
Алекс Грінберґ, суд засудив 

кожного з отих чотирьох „ге-
роїв" по 10 років в'язниці- Ви-
ходячи з судової залі, один 
із засуджених, Луїс Кампа-
нія, спокійно заявив Джор-
джові Бравнові: „Наші хлоп-
ці вміють довго чекати". 
Бравн, Байоф і Грінберґ зна-
ли це. Вони зараз же після 
розправи почали протидіяти 
сподіваній пімсті: Джордж 
Бравн і Віллі Байоф зникли 
з публічного життя, прийняв-
ши інші призвища й переїхав-
ши в інші місцевості. Тільки 
Алекс Грінберґ повірив, що 
йому вибачать його зраду, 
як все ще потрібній і корисній 
для злочинного світу людині: 
він служив далі „легальним 
параваном" для злочинців, 
виступаючи назверх, як фор-
мальннй власник різних бро-
варів, готелів і мешкальних 
домів. 

Три прокураторські свідки 
почувались сяк-так безпечні, 
поки засуджені на підставі їх 
зізнань злочинці сиділи у 
в'язниці 10 років — все ж 
довгий час. Громом з ясного 
неба була для них газетна 
вістка, що наслідком тасмни-
чнх заходів адвоката засу-
джеиих Гангстерів, заходів, 
що ними займалась потім 
спеціальна сенатська комісія 
для розсліду злочинства в 
ЗДА під проводом сен. Кіфр-
вера, — всіх засуджених 
спершу перевели до ближчої 
до ІПикаґа в'язниці, а корот-
ко потім — після відсиджений 
ледве одної третини кари — 
випущено на волю. „Дрібнич-
ку" $150,000, що їх був винен 
Луїс Кампанія за незаплачені 
податки, анонімові людці з 
кримінального підпілля скла-
ли добровільною акцісю, при-
носячн ц і л и м и згортками 
банкнотів до його адвоката. 
Все ж, на решту 7 років, що 
їх випущені злочинці мали 
відсидіти у в'язниці, вони по-
винні були щоденно зголошу-
ватнсь на поліційній станиці, 
повідомляти про свою працю 
й поведінку та стримуватись 
від усякої протизаконної ро-
боти, під загрозою, що за най-
меншу провину автоматично 
заведуть їх до в'язниці. Ці су-
дово - поліційні застереження 
кінчались з днем 1 травня 
1954 року. Від того дня засу-
джені діставали свободу ру-
хів, нарівні з іншими грома-
дянамн. 

Впродовж 10 років зайшли 
деякі зміни. Під час внутріш-
ніх порахунків, хто мас стати 
новим лідером банди, невідо-
мі злочинці застрелили в 
серпні 1954 р- Чарлі Джайо. 
Луїс Кампанія помер ніби 
природною смертю, але з по-
знакамн отрусння. Одинокий 
Філь Д'Андра помер дійсно 
природно, на недугу серця й 
одинокий Поль Ріќка залн-
шився в живих, як смертель-
но грізний новий проводир 
злочинної банди і месник 
„кривди" власної та мертвих 
уже трьох інших жертв зра-
ди трьох колишніх камратів, 
п і з н і ш нх прокураторських 
свідків. І ця пімста не казала 
довго чекати на себе. 

4 листопада 1955 року в м. 
Фенікс в стейті Арізона внй-
шов з свого дому статечний 
тамошній купець, торгівець 
овочами, та всів до свого ван-

м д і м ' ^ 
і Увага! Місто Сиракюз і Околиця! Увага! j 

ОРГАІІІЗАІЏЯ ДЕРЖАВНОГО В І Д Р О Д Ж Е Н Н Я 
УКРАЇНИ — 9 Відділ в Сиракюз, Н. И. 

воДО до відома, що 

в суботу, 3-го березня 1956 р. 
о год. 6-ій вечора 

в залі Українського Народного Дому 
при 1317 W. Fayette St. 

відбудеться 

В І Ч Е 
на якому пні 

та чп 

ЗБІРНИК НТШ НА ПОШАНУ ПОКІЙНОГО 
ПРОФ. Д-РА 3. КУЗЕЛІ яѓл. 

(Інтерв'ю аѓ редактором Збірника) 

До підставних ознак культурного наролу належить, 
незаперечно, биявлювааа пошана для визначних грома-
дпн 1 зберігання пам'ят( про них. Тому українська спіль-
нота прийняла з правдивим признанням до відома рішсн-
ня Наукового Товариства їм. Шевченка відзначити па-
м'ять покійного Голови j НТШ, проф. д-ра г. к. Зсипна 
Кузелі виданням окремого Збірника. 

Проф. д-р Кузеля відомий українській громаді не 
тільки, як видатний вчений І науковий організатор, але 
також як `невтомний пропагатор української справи за 
корДоном, зразковий громадянин і гарячий приятель 
молоді. Щоб мати змогу поінформувати нашу суспільність 
про стан праці над Збірником на підставі відомостей з 
першого джерела, наша Редакція звернулася до Редакто-
ра того Збірника, проф. д-ра В. Янева з декількома 
запитами. 

Наскільки- пішли вперед під-
готовяі праці над Збірником у 
пошану проф. Ќ}'зелі ? — Здійс-
нення пляИу видати Збірник 
поступає рівночасно двома на-
залежннмн від себе,шляхами. З 
одного боку збирасться матері-
яли до Збірника, з другого бо-
ќу фонди на видання Збірника. 
Я керую з доручення Історич-
но - філософічної та Філологіч-
ноі Секцій редакційними праця-
мн, отже насамперед збирай-
ням біографічних, бібліографіч-
них та наукових матеріялів. 
Збиранням фондів займа'ться 
осібний комітет (зложений із 
Свояків, Співробітників і Прия-
телів Покійного), Збирання ма-
теріялів закінчене. Наспіла по-
важна кількість (30 праць); ще 
очікуємо тільки 4—5 праць, 
яких теми подані вже до відо-
ма Редакції, але автори проси-
лн, продовжити їм термін иа-
діслання. Зібрані матеріяли да-
к)ть змогу розпочати редакцій-
ні праці. 

Чн надіслані матеріили доз-
воляють визначити характер 
Збірника? — Так, — Збірник в 
основному буде поділятися на 
три частини: а) на біографіч-
ний і бібліографічний матеріял, 
що стосується Покійного, б) на 
праці з ділянок, 8 яких про-
явнвся Покійний і в) на праці 
з інших ділянок знання з об-
межснням їх до гуманітарних :. 
по часті, правничих днсцип-
лін. В біографічній частині — 
поруч із обширннм життєписом 
Покійного, який давав би та-
кож тло, на якім доводилося 
працювати, — мали б прийти 
також спогади Співробітників і 
Друзів Покійного, в тому числі 
наступника проф. Кузелі на 
пості Президента Н Т Ш — 
проф. д-ра Р. Смаль-Стоцького, 
Директора Історично -Філосо-
фічноі Секції, проф. д-ра І. Мір-
чука, діяча „Молодої України'' 
— А. Чернецького ft ін. В цій 
частині передбачається також 
огляди наукової творчости По-. 
кінного в ділянці бібліографії 
(днр. В. Дорошенка), мовознав-
ства (проф. д-ра Я. Рудницько-
го), етнографії. Бібліографію 
праць можна буде скласти на 
підставі матеріялів, які залн-
шилися в паперах Покійного. 

Чому Редакція не обмежнла-
ся в маўховій частині до праць 
Із ділянок безпосереднього за-
Інтересувашія Покійного? — 
Сталося це з двох причин. По-
перше, на еміграції нема вели-
кої кількості! фахівців Із одної 
ділянки. Коли "зважимо, що не 
всі фахівці могли б прийняти, 
участь у Збірнику, тоді було б 
замало праць на том. який 
справді міг би претендувати на 
те, щоб гідно відзначити за-
слугн ціг.ї виняткової Людини. 
По-друге, ініиіятори, ЩО вихо-
днлн із заложення. що Покій-
ний був Головою НТШ, І тому 
з пошаною Йому повинна прий-
тн якнайбільша кількість тих. 
які працювали під Пого кер-
мою. Зрештою можу ще дода-
ти, що обмежувати тематично 
Збірник до двох-трьох днсцнп-
лін був би сенс тоді, якщо б 

-тупить б. голова Української Національної Ради 
'цей Проводі' Українських Націоналістів 

інж. Осип В о й д у н и к 
з доповіддю п. Н. j 

„СУЧАСІПІП СТАН ВИЗВОЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ". 
Коли Вас інтересує теперішній стан української внз-

вольної справи, якщо хочете довідатися про причини кризи 
в УНРаді та про те. що нам треба дальше робити, приходь-
те на це Віче^ а Qro відділу ОДВУ в Сяраюоз, Н. И. 
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ТРИ ВЕЛИКІ КНИГИ 
lXSt ст. дрібного, у ДВІ еяовиці 

ЯРУку. 
Багато ілюстраціі. Мвпж. Уев 

ажаияя про Україну! 
Замовляйте а „СвободЃ. Ціша 

трьох книг у полотняній оправі — 
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ЖИНКДОПЕЛІЯ 
іУШЩШИАВСГВА 

тажного авта, щоб поїхати до 
крамниці. Натиснув на за-
пальнин гудзин до мотора — 
і бомба розірвала авто та його 
власника. Щойно після тісї 
події виявилось, що це був — 
Віллі Байоф. один із свідків. 
8 грудня мин. року Алекс 
Грінберґ вийшов з ресторану 
в Шикаго - і на вулиці при-
виталн його два людці, що 
сиділи в авті, градом куль 
Залишився Джордж Бравн. 
Американський ж у р и аліст, 
який широко оповідає цю іс-
торію, п е р е к о н а н и й , що 
Джордж Бравн живе десь в 
Америці не тільки під чужим 
призвищем і зміненою профе-
сісю, але й із зміненим зов-
нішнім виглядом, бо колись 
він важив 250 фунтів. Проте 
він — американський жур-
наліст — переконаний, що 
сповнений жадобою п і м с т н 
гангстерський провідник від-
найде його і вб'с, покористу-
вавшись своїми численними 
спільниками. Американський 
журналіст робить гіркі доко-
ри федеральній Палаті Від-
кликів, яка, мовляв, підписа-
ла присуд смерти на трьох 
прокураторських свідків, вн-
пустивши передчасно на во-
лю засуджених злочинців-
Він докоряє теж владі, яка 
обіцювала особисту охорону 
тим, що допомогли прокура-
торові засудити злочинців, 
але зараз після відбутого про-
цесу забула про своє прире-
чення. І тому, мовляв, треба 
допомогти ДжорджовІ Брав-
нові, хоч колишньому злочин-
цеві, але пізнішому допоміж-
никові судової справедливос-
ти, мобілізацією п у б л і ч н о ї 
опінії в його користь — в іїо-
го трагічній ситуації, яка 
полягас на вичікування кож-
ної днини, кожної годиќн — 
на своїх вбнвнпків. 

можна було в цей спосіб добн-
тнся певної сдностн; це було б 
можливе, коли б поодинокі мо-
вознавчі чн етнографічні стат-
ті лучнлися в певну цілість. 
Того не . повелося б осягнути: 
воно зрештою зрозуміле, якщо 
зважити, що еміграційні умови 
праці і життя не дали змоги 
Покійному з а л и ш и т и якоїсь 
..школи". Може зацікавлять ще 
читачів „Свободи" деякі числа. 
Коли до відділу „мовознавства" 
зголосили свої статті 4 науков-
ці (директор філологічної Сек-
ціі — проф. д-р К. Кнгілевсь-
кнй. проф. д-р Ю. Шевельов, 
проф. д-р П. Ковалів і доц. д-р 
О. Горбач), тоді у етнографіч-
ному Відділі с передбачених б 
авторів (проф. д-р Я. Рудниць-
кнй, проф. Є. Онацькнй, д-р І. 
Сидорўі{, д-р М. Антонович, д-р 
Аниа Горбач і п. П. Зварич). 
Таким чином статѓей із ділянки 
зацікавлень Покійного разом 
буде 10; з засягу праць Істо-
рично - філософічної Секції "̀. 
вже в редакційній течці 11 
праць, але ще ` для кількох 
праць с тут резервоване місце. 
Чн не найкраще заступлений 
відділ Історії: свої праці вже 
надіслали проф. д-р В. Круп-
ницький. проф. д-р г. к. L Бор-
щак, проф. д-р О. Оглоблин. 
д-р М. Чубатий, а з археології 

— проф. д-р М. Міллер і npocjj. 
д-р Я. Пастернак. 

Справді названі прізпмща ѓо-
норять гамі за ct4ie. А яка ве-
лнчина пляііованиі-u ЗГіірцнка? 
— 20—25 аркушів друку, отже 
320—400 сторін. 

До буде Збірник друкований? 
— І з огляду на кошти друку, 
як теж з огляду на можність 
бс."посереднього нагляду, Збір-
ник хочемо дати до друку а 
Европі. по змозі у Франції. Ко-
шти друку обчислюю скромно 
на 2,000 долярів. 

Чи ши рійііи фонди вже ііоіі-
нігтіо заСезпрчеиІ? — На жаль, 
ще ні. Щоб не розбивати інших 
збіркових акцій. Комітет обме-
жнвся до збирання грошей у 
дуже вузькому гурті осіб, який 
зрозуміло не зміг запевнити 
повної суми. Поважною переш-
кодою було те, що Комітет не мав 
відповідного представника на 
терсиі Канади. Звичайно, всі 
жертводавці будуть відзначені 
у плянованім виданні, прн чо-
му тон, хто дас найменше 50 
дол., буде фундатором видання. 
Деякі суми повинні прийти від 
наших Товариств, насамперед 
від НТШ у поо`диноких кра-
їнах і від КоДУС`у, якому По-
кійний віддав стільки сил і лю-
бови. Наявні фонди дають 
вправді змогу приступити не-
гайно до друку, але до повної 
потрібної суми ще бра'ќўс кіль-
касоѓ долярів і це ще стримўе 
працю, коли зважити, що мате-
ріяльний стан НТШ не мас 
змоги покрити евентуального 
дефіциту, тим більше, що всі 
завдання НТШ с невідкладні і 
нові почини не сміють послаб-
лювати тог`о, що вже реалізу-
сться. 

В який спосіб думаіггс вийти 
Із тої ситуації? — Я сподіваю-
ся, що 'Комітет зможе зібрати 
ще деяку суму із пожертв, тим 
більше, що багато з колишніх 
стипендіянтів КоДУС-у, які 
тепер Добре снтуованими гро-
мадянами, досі взагалі не могло 
включитися в акцію, бо. як зга-
дано. Комітет не розголошує 
збірки, щоб не послаблювати 
інших акцій. Воно смішно ска-
зати, але якщо б всі кол. сти-
пендіяти КоДУС-у у ЗДА і Ка-
наді склали по одному доляро-
ві, то видання вже було бн 
повністю забезпечене, а навіть 
можна б думати про його ппшн-
рення. Зрештою я думаю, що 
ситуацію повністю могла б 
розв'язати розписана передпла-
та. В рівній мірі стан наявних 
фондів, як і зібраних матерія-
лів дас змогу запевнити, що 
Збірник вийде, отже можна з 
чистим сумлінням розписати 
передплату. 

Коли мав би появитися Збір-
ник? — Це залежить тільки від 
приходу грошей. Але в найгір-
шому випадку Збірник пови-
нен бути на книжковому рин-
ку до` кінця року — прн спри-
ятлнвих умовах навіть ранньою 
осінню. 

Скільки мала б виносити пе-
р^дплата? — Ціна книжки по-
ішниа 6NT-H 5 (j дол. В перед-
платі однак треба б піти якнай-
далі назустріч охочим, а ціна в 
передплаті не може бути вищп 
як 4 дол. Знижуючи ціну кннж-
кн для передплатників, Комітет 
може ще увести одну іновацію. 
практиковану вже серед інших 
еміграцій, а саме подати на ок-
ремій сторінці список перед-
платників, щоб дати їм почут-
тя, що вони причинилися Д( 
появи книжки. А коли говорити 
про саму книжку, то треба ска-
затн. що це перший Збірник 
після війни, який присвячуѓ 
НТШ свосму Покійному Чле-
нові (— і в даному, випадку Го-
лові). За тим Збірником повинні 
піти інші подібні, коли хочемѓ 
з повним правом заслужити на 
ім'я справді культурного су-
епільства. 

С Чайкопський. 

Об'єднання комбатантського фронту 
є історичною конечністю 

РЕЗОЛЮЦІЇ 4-ГО ДЕЛЕГАТСЬКОГО З'ЇЗДУ ОБ'ЄДНАННЯ 
а ВОЯКІВ - УКРАЇНЦІВ В АМЕРИЦІ З 11 л ю т о г о Ц. Р. 

У ФІІЛАДЕЛФІЇ 

„4-ий Делегаѓтс'ький З 'ї з д 
ОбВУА стверджус свою вір-
ність тим ідеологічним принци-
пам, які лягли в основу вашої 
організації прн П створенні: 
плекати культ визвольної бо-
ротьби за українську державу 
та допомагати всімй допус-
кальнимн способі! ми на амерн-
папському терені справі внзво-
лення України, в ім'я добра 
ЗДА й України. 4-ий Делеґат-
ськнй З'їзд уважне, що цю го-
ловну ціль можна осягнути 
передусім через об'єднання ук-
раїнського ветеранського фрон-
ту в ЗДА і тому доручає най-
блнжчій Головній Управі най-
більше уваги присвятити саме 
цій справі. Хоча найповажні-
шим чинником у будові укра-
інськоі державностн с сам ук-
раїнськнй нарід, якого борці 
виказують геройський спротив 
окупантові, проте велика укра-
інська громада у вільному світі 
мас виконати окрему місію для 
добра української визвольної 
справи, а українські комбатанти 
мусять стояти в першому ряді 
пропаґаторів й оборонців доб-
рої української справи в чужо-
мовному світі. Тому 4-ий Деле-
ґатський З'їзд ОбВУА заклнкас 
українських комбатантів об'сд-
натнсь в одностайному фронті 
сприяння Українському Дср-

жавнобу Центрові на чужині, 
який продовжує історичний 
традиціоналізм окупованої то-
рогом Української Народної 
Респу'бліки і повинен бути об'-
сднюючим чинником для всіх 
конструктивних сил. 4-ий Деле-
ґатський З'їзд заклнкас до-
стойно пом'янути в цьому році 
30-ліття трагічної смерти Го-
ловного Отамана Симона Пет-
люри і при цій нагоді віддати 
честь всім героям, що впали за 
волю України. 4-ий Делеґатсь-
кнй З'їзд заклнкас всіх колиш-
ніх вояків - українців оминати 
такі дискусії й полеміки, які у 
світлі сучасної української на-
ціонально - політичної трагедії 
не вносять в життя українсько: 
спільноти нічого конструктив-
ного, а зате при кожній нагоді 
підкреслювати все те, що на? 
сднас — спільними основними 
ідеалами та спільним вояцьким 
минулим, без уваги на військо-
ві формації, в яких воякн-укра-
їнці боролися та без огляду на 
обласне походження окремих 
б. вояків українців, Іхнс віро-
пнзнання чи партійну тгонна-
лежність. 4-ий Делегатський 
З'їзд підкреслює потребу пома-
гатп далі жертвам українських 
визвольних змагань І тому за-
кликас Українське Громадян-
ство до жертвенности на допо-
Morj" Українським Інвалідам." 

В ДЕЛЕГАТСЬКИЙ З ' Ї З Д С О Ю З У УКРАЇНСЬКИХ 
ВЕТЕРАНІВ В НІМЕЧЧИНІ 

28—29 січня ц. р. в Новім 
Ульмі відбувся черговий З'їзд 
Союзу Українських Ветеранів. 

По звіті керівних органів СУВ 
і дискусіях, а також по прнй-
нятті делегатами поправок до 
статуту, була вибрана на даль-
шнх 2 роки попередня Головна 
Управа, з підполк. В. Татарсь-
кнм 'на чолі. По вичерпанню 
порядку денного З'їзд ухвалив 
Такі резолюції: 

1. Союз Українських Всрера-
нів, організація колишніх во-
яків - українців, зокрема ко-
лншніх старшин і вояків Армії 
Української Народної Респуб-
ліки, — одна з найстарших ук-
раїиських вояцьких організацій, 
що 0 носісм традицій внзволь-
ної боротьби українського наро-
ЯУ, — на свосму 5-му Делеґат-
ському З'їзді, особливо на осно-
ві Свідчень німецьких полоне-
них. що щойно повернулась з 
СССР, констатус. що: а і бо-
ротьба українського народу за 
самостійність і незалежність 
Української Народної Рсспублі-
кн і за демократичний прапопо-
рядок в ній на всіх українських 
землях безупинно провадиться 
далі І б і всі учасники цісї бо-
ротьби зберігають високу хрис-
тиянську та національну мо-
раль, як ті. що борються па всіх 
просторах нашої Батьківщини, 
так і ті, що знаходяться у в'яз-
ннцях та на примусових пра-
цях в большепнцькнх концент-
раційннх таборах. Високий рі-
вень національної свідомости та 
моральну стійкість українці п 
зокрема подивляють псі чужнн-
ці, що перебували в тих спмнх 
місцях ув'язнення, де перебува-
ють 1 ваші в'язні, і які ічужин-

ці) привезли нам привітання 
наших братів. 

2. 5-Й Делегатський З'їзд пе-
ресилап свій палкий п р и в і т 
всьому українському народові і 
передовому його загонові, ук-
раїнськнм революціонерам, що 
в важких умовах ворожої оку-
пації продовжують боротьбу за 
здійснення тих самих ідей, що 
за них колись боролись зі 
Зброєю в руках члени Союзу 
Українських Ветеранів і які, в 
змінених умовах, продовжують 
цю боротьбу й тепер на чужині. 

(У дальших резолюціях гово-
рнться про привіти від З'їзду й 
подяку тим, що прислали прн-
вітн З'їздові, про конечність 
консолідації, про необхідність 
створити на найширшій базі но 
пий Виконавчий Орган УНРади 
серед впорядкованих у ній від-
носннпх, про привіт іншим по-
братнмським організаціям у 
широкому світі та про конеч-
ВІСТЬ видапатн журнал „Комба-
тант"}. 

НАПСЧ)ЛІДНШН ВІДДІЛИ 
ОбВУА 

Торкаючись того місця у но-
вннці „Відбувся 4-ий Делегат 
ськнй З'їзд ОбВУА" з ч. 2f 
„Свободи" з 14 лютого, де булп 
мова про Відділи, що найкраще 
виконали свої фінансові обо 
в'язки супроти централі ОбВУА 
скабннк Головної Управи ствер-
джус, що на цілих іОЧКѓ вико 
нав свої зобов'язання тільк^ 
Відділ у Честері, Па. Далі 
йшли: Відділ прн Гол. Управі 
(на 96,6ГЃ і, Р а ч є ст є р і (на 
87,7%), Нюарку (на 71,5%) І 
Филаделфії і на 50'^). 

Товариський з'їзд колишніх студентів 
львівських високих шкіл 

Літом минулого року Органі-
заційний Комітет для влашту-
вання Товариськѓо З'їзду кол. 
студентів Л. В. Ш. розіслав до 
львівських Виеокошкільннків 
коло тисячі анкетних листків з 
метою почути їхню думку в різ-
пих справах, зв'язаних з пляно-
паним з'їздом. Недавно зробле-
но підсумки ціѓї акції, яка м.і. 
ішявила, що: 

а) Ініціатива з'їзду й особли-
по видання з цісї нагоди джс-
рельноі праці про Львів англій-
ською мовою, стрінула загальне 
признання й одобрения. 

б) колишні львівські студен-
ти не забули ще свосї "Альма 
Матер". З вдячности до свг)го 
академічного міста вони вважа-
ють питанням свосї чести сѓіра-
ну створення видавничого фон-
ду, потрібного для вндиння джс-
рельної англомовної книжки про 
Львів, в люксусовому зовнішно-
му оформленні. 

в) багато колишніх львівсь-
ких студентів мають у сноіх 
приватних збірках д^'же цінні 
й рідкі оригінальні знимки й 
документи на львівські, зокрема 
і-гудснтські теми, які варто б 
було видати з нагоди львівсько-
го З'ЇЗДІ' В окремому пам'ятнн-
копому Альманаху. 

г) деякі товариші з поза Ню 
Порќу пропонують пересунути 
реченець З'їзду на холоднішу 
пору, мотивуючії це тим, що 
н Ню Иорку на початку вересня 
бувас дуже гарячо та що в тому 
часі Ню Иорк нецікавий. 

Повідомляється отснм, що 
дальшу підготовку Тонарнсько-
го З'ЇЗДІ' вестиме Діловий Комі-
тет, в склад якого входять го-
лова, секретар і скарбник. 

Для організації деяких явто-
номних запдань(академічннй 

ф Секретар оборонќ Чарлз Е 
Внлсон Іяслав обіжник до всіх 
йому підлеглих бюр, в якому 
домагався, щоб офіційне лнсту-
вання провадилося без непот-
рібного бюрократизму. Обіжник 
Внлсона мав . . . 1,700 слів. 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій рубриці друкуємо з признанням 1 подякою Імена тих 
громадам, що прислала свою пожертву на фонд д и т я ч о г о 

ж у р н а л у „ В е с е л ќ а". 

С П II С О 
Г. Смолнн. Лііід. н $ 4 
I. Бабяк, То рої іти 4 
II. Зботанів, Гренд Репідс 4 
І. Пригодо, Ню Порк 4 
Д-р Р. Криштальгький, Нюарк S 
-Ч. Тимчтшш, Ню Иорк Z.60 
Т. Небожуќ, Торонто І 
В. Зеленюќ, Can І нав 2 
І. Сторожуќ, Сандерлеид 2 
Г. Яргой, Шикаґо 2 
Я. Грітий, Ню Брітейн 2 
І. Кривопуск, Фнла. 
Т. Моравський, Пасейк 
A. Мидаяк, Блмвуд Парк 
`Ч. 'ІЧ-І-щќо, Шикаґо 
Н. Н., Четгем 
Т. Сюрко, Амстердам 
І. ТкачуЌ, Бруклнн 
М. СОСНОВИЙ, Ф Н . І І І . 
I. Дзіваковсьіоій, 'І'ргмопг 
Я. Занькіп, Боффоло 
Д. Шмяндрнк, Кл)влеид 
М. Нрошскі;о , Д і т р о й т 
Я. Верстянський, Шиісаґо 
н. Сцебело, Лапгінґ 
B. ВОВЧ)'К, IJoTrpn.ll г 
О. Адріяновнч -Рейнарович 

Ню Гейвеи 
``І. Дикий, Шикаґо 
II. ІІІкарупа, 'І'.іінт ̀  
А. Кірі.іии;. Галлок 
М. Кот(ЮХ, ЛІІпт-: lie 
І.' Грицковяп, Коговс 
М. Іванів, Гартфорд 

К Ч. 58 
С Черкасій, Ню Порк 
С. Каріш, Гьлсайд 
М. Бакай, Віл Райт 
Н. Н,, Менчестер 
Т. Глухий, Вудсайд 
О. Ярема, Шикаґо 
0 . Шсбякін, Ст. Пол 
.`І. Білянський, Порт Артур 
1. Павліковськнй, РІвергед 
I. Hun і іт-.і, 'І'н. і а. 
Т. Лехман, Ню Иорк 
II. Павлншин, Клівленд 
М. Раховщій, Шикаго 
ЛІ. Москаль, Фн.і.і. 
В. Kvpil.TO. С'слпр Кноло 
Н. Максимиќ, Чп-тгр , 
И. Кондзсльськнй, Писсйк 
A. Вовчуќ, Шикаґо 
П. Занкевнч, Толідо 
B. Ярема, Аллентаин 
Н. Шх, Іпо Порк 
М. Обершипѓ, Нюарк 
М. Біляќ, Бостон 
М. Рсмік, Роксбурі 
І. Г.учка, Ню Порк 
П. Ящук, Клівленд 
А. Паѓѓѓрній: , МоПТрСЯЛ 
І. Ткач, Ню Порк 
U. Солянин, ГІлсайд 
C. (`ч'. ІГІНКО, Н ю П о р к 
М. Славінськнй, Бруклии 

Разом % 105.60 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИПЯ 

В Канаді 

боль), мистецька внстапа, тощо) 
Діловий Комітет корнстатнме 
з помочі кооптованих референ-
т іа 

Діловий Комітет взяв до упа-
пі слушне домагання львівсь-
ких внсокошкільникіп пересуну-
ти реченець З'їзду на холодні-
ший час і подас отсим до нідо-
ма усім заінтересованим, що 
Товариський З'їзд львівських 
Восокошкільників відбудеться D 
Ню Порќу в днях 10-го та 11-го 
лосгопада 1956 р. 

Як відомо З'їзд відбудеться 
під протекторатом Сеньйорату, 
в склад якого увійдіть Вельми-
шановні кол. Члени Кураторі! 
У. В. Ш.. Професорських Коле-
ґій Л. В. Ш. та Достойні Пред-
ставннки Наукових Устамов 
Львова. 

Просимо ввічливо всіх управ-
нених до Сеньйорату подати 
свої адреси й назнати епос, під-
ношення до вище згаданих 
львівських інституцій. 

Незабаром буде проголошена 
передплата на англомовну кни-
жку про Львів, видання якої 
приготовляс Наукове Товарист-
во їм. Шевченка в Ню Порќу 
та якої ціна вќноситиме дол. 10 
за один примірник. , 

Віримо, що не буде ні одного 
Львов'яннна у вільному світі. 
який не хотів би віддати довгу 
вдячности свосму дорогому мі-
сту — закупивши бодай один 
примірник цісї першої англо-
мопної публікації про Львів. 

Адреса: 
Convention of l.viv University 

Alumni 
140-142 Second Avc. 
New York 3, N. Y. 

'За Діловий Комітет: Володн-
мнр Богачевськнйї голова, Ро-

I ман Стефанюк. скарбник. Оле-
' ксандер Гладишовський, секр. 

ЗБОРИ ВІДДІЛУ БРАТСТВА 
КАРІІАТСЬКИХ СІЧОВИКІВ 

У ВІШШ1ЕГУ 

4 лютого 1956 в Домі Украін-
ського Національного Об'сд-
нания прн Мейн вулиці у Вінні-
пеґу, відбулися річні збори 
Відділу Братства Карпатських 
Січовиків. По звіті голови Юрія 
Гвоздулнча та інформативній 
доповіді голови Центрального 
Проводу д-ра Степана Росохи. 
відбулася дискусія, а по ній 
вибори до нових керівних орга-
нів. До нової управи ввійшли: 
голова — Юрій Гяоздулнч, за-
ступннк — Іван Брошняк: сек-
ретар — Іван Сосновий; скарб-
ник — Петро Заяць; член — 
Катерина Маґур. 

Рішено влаштувати 17 Річии-
цю проголошення снмостійнос-
ти Карпатської України дня 7 
березня в Домі УНО. 

.МИТР. ІЛАРІОН — ІЮЧКС-
ні іп Ч Л Е Н Б І Б Л І Й Н О Г О 

ТОВАРИСТВА 
Британське Біблійне Товл-

риство в Лондоні нагородило 
Митрополита Іларіона почес-
ннм досмертним членством за 
його працю при перекладі Бі-
блії на сучасну українську мо-
ау. Ця Біблія тепер друкується 
в Англії й появиться в продажу 
незабаром . 

К А Н А Д А ЃЧЎЃУЄТЬСЯ ДО 
60-РІЧЧЯ В. АШ-А.ліЌНЌА 

Доцінюючи вагу і значення 
українського танку в житті ук-
раїнської молоді і взагалі для 
української справи, українське 
громадянство в Канаді рішило 
відзначити бО-лІття В а с и л я 
А в р а м є н к а, який безсумні-
ву с батьком і завзятим пропа-
ґатором українського танку на 
українських землях і тут на 
американськім континенті. Для 
тісї цілі основуються ініція-
тнвні І ділопі комітети по МІС-
тах Канади, яких ціллю с 
оформити Почесні Ювілейні Ко-
мітети. 

В Торонті вже діс підготов-
чий комітет, який етарастьсн 
оформнтн Почесний Комітет із 
найвизначніших духовних І 
світських громадян. Подібні ко-
мітети ді)оть,нже и Содбурах. 
Вільямі і Пор`тартурі. 

В Бразилії 
УКРАЇНЦІ В МППСТРА 
ЗАКОРДОННИХ СПРАВ 

9 грудня м. р. бразилійськвй 
міністѓр ( закордонних справ 
Жозе Карлос де Маседо Соарес 
прийняв на окремій авдіснціі 
українську делегацію. Вона 
просила, щоб бразильська де-
легація на форумі ОН дипло-
матнчннм шляхом підтримува-
ла визвольні змагання украін-
ського народу'. В українській 
делеґації були три провідні 
бразилійці: федеральний посол 
д-р Петро Фірман, що с головою 
Українського Вюра Опіки над 
Емігрантами, інж. Андрій Ма-
зай, український представник у 
Бразильському Центрі Вільної 
Европи і С. В. Кобиляиськнй, 
голова Українсько - Бразилій-
сьќого Ќлюбу. — Вислухавши 
інформації"! і побажань делеґа-
ції, міністер заявив: „Ваше 
прохання буде цілком задово-
лене так, як бажасте відносно 
ОН. Ми з великою радістю пі-
демо вам назустріч, бо справа 
України нам дуже симпа-
гнчна". 

УКРАШСІ.КА РАДІОПРО-
ГРАМА В ВРАЗИЛИ 

Два роки тому при Хлібороб-
сько-ОсвІтньому Союзі (це най-
більша українська організація в 
Бразидіи організували „Украін-
ську Хвилю", яка з спмлго ппі. 
чатку трнмасться на високому 
культурному рівні. Кожна авдн-
цін мас свос призначення, і ко-
лн ви П прослухаєте, то зали-
шасться миле враження. Ко-
роткі реферати, зроблені квалі-
фіковаиою рукою, не стомлю-
ють слухача, лише захоплю-
ють. нагадуючи нам про нашу 
чарівну І прекрасну Батьків-
щнну. тримають нас в бойовій 
готовості до боротьби за Неї. 
Добре підібрані диктори, допов-
нюють зміст програми. Біль-
шість слухачів тішаться тим, 
що масмо таку авднцію і тому 
хочемо, щоб українці у світі ді-
зналися про це, бо „Українська 
Хвиля" с не просто „авдицісю", 
яка заповнює програму „коло-
мийками" і нояннамн, а зааж-
дн с актуальна І цікава. „Укра-
їнська Хвиля" і справді досяг-
нснпям. яким горді українці в 
Бразилії. 

Л. Стародуб. 

украінськуаЛітературно 

З Літ. Мист. Ќлюбу повідом-
лнють, що в п'ятницю ДНЯ 2-ІЧ1 
березня ц. р. відбудеться у 
приміиіснні Ќлюбу ДОПОВІДІ, 
д-ра М. Корннлопа про снсте-
му Гай Файделіті, Ілюстрована 
творами Баха, Моцарта, Лііта 
та зразками української иузнч-
ної творчостн. Початок о год. 
8-ІЙ вечора. 

НОВЕ ВИДАННЯ 4 
Порадник я інфіірмацшчн 

для новоприбулих до З Д А 

Life in America 
Книжка в англійській мові по-
дас докладні Інформації як жи-
тн в Америці — поради одер-
жання праці, який високий мо-
же бути заробіток, Income tax 
І ІНШ. 

Ц I н а 50 ‡ 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

Зппрошувмо всіх на Традиційні 
В Е Ч Е Р Н И Ц І 

„ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" 
що відбудуться 

В СУБОТУ, ДНЯ З'о БЕРЕЗНЯ 1956 
І в Українському Народному Домі при 140 Квня 2-а. 

Весь дохід призначений на Дім Відпочинку УСС. 
Грає відома оркестра В. Восого. Співають „ті три". 

Початок о годині 8:30 вечора. 
ОВОВ'ЯЗУС ТЕМНІШ о д я г . 

(('толів не резі'рііуг.ться). 
К о м і т е т 

' і і і і і і ігіігіиіхіххіхіхііііиіххіхххххітххжіх^ 
За Українську Самостійну За самостійні держави 
СоборнуДержаву! поневолених Росісю народів! 

Воля народам! Воля людині! 
Відділ Т-ва б. Вояків ЎПА в ДІтройті, ООЧСУ 10 
Відділ, Осередок СУМА „Київ" Дітройт — Захід, 
Осередок СУМА ім. П. Орлика Дітройт — Схід, 
Українська Станиця АЛАВІІ Відділ Укр. Студію-
ючої Молоді ім. М. Міхновського і ЛІГа Українсь-

ких Жінок в ДІтройті 
- — - влаштоііують —— 

БНУ АКАДЕМІЮ 
в 6-ту річницю героїчної смерти головного коман-
дира ЎПА, Генерального Секретаря УГВР і про-

відника ОУН на Українських Землях 
іч`н.хор. ТАРАСА ЧУПРИНКИ 

Романа Шухевича 
в УКРАЇНСЬКОМУ Н`АРОДНОМУ ДОМІ 

4655 МартІн при Міініган вул. 
в неділю, 4-го березня 1956 р. 

Початок о годині 3:30 пополудні. 
Цього самого дня будуть відслужені панахиди в уі:р:и'нсь-

I.1IV цсркшіх . 
Вступ за програмками. 

Промову виголосить ред. Зенон ТАРНЛВСЬКИП. 
В програмі беруть участь: Ансамбль бандуристів під 

керівництвом п. Г. Налнренка. Духова оркестра осередку 
СУМА „Київ", Хор ООЧСУ „Сурма" - диригент д -р Вог-
дан Кушнір. Інсценізація „Повстанським шляхом" укладу 
її. Романа Татарського у виконанні членів осередку СУМА. 
„Київ" і деклямаціі. 
Українці. Свог.ю масовою участю віддайте шану героєві 
української нації, який сіюєю крошо виписав право на волю 
і незалежність України. 

К о м і т е т 
а. т. а ч, А т й aaafeaaabafeiuiaaaaaaaa ! aes ^ ^ . И Ѓ П П І І П І Ч Н И І Ч І І І П И Ш І І І И Н П І І І И Т П У 

; ' : ; ` . ` ^ -
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Џ II Г А Ц Я ф 
Ф HELP WANTED—MALE Ф 

САМЕ Є МІСЦЕ ПРАЦІ БІЛЯ 
ВАШОГО ДОМУ 

д л я 

МЕХАНІЧНИХ й КЛККТРИЧІІИХ КРЕСЛЯРІВ 
МЛІШІІЮВИХ РИСШНИКІВ 

ІНЖЕНЕРІВ — "DESIGN DEVELOPMENT 
and RESEARCH' 

XEMiKIB ДЛЯ ЛЯБОРАТОРШ ГУМОВОГО 
І ІІЛЯСПІЧНОГО ПРОМИСЛУ 

і загальний інженерний Відділ в Байоні. 

Голоситнсь листовно або особисто. 

General Cable Corpora t ion 
PERSONNEL DEPARTMENT 

AVENUE A A FIRST STREET, BAYONNE, N. J. 

Нагода на дуже добру працю для досвідчених 
людей. — Денна і нічна аміни. 

МАШИНІСТИ ДЛЯ РЕМОНТНИХ РОБІТ 
ПОЖЕЯ;іІИКИ — СТОРОЖІ — ПЛЬОМБЕРН. 

Також праці для нефахових людей. 
Платні свята, вакації і інші користі. 

Голоситнсь особисто в персон, відділі. 
FEDDERS QUIGAN CORP. 

316 Jellif? Avenue, Newark, N. J. 

.MAINTENANCE MACHINISTS 
2-га зміна — 4 P.M. — півночі 

THE OKONITE CO. 
мас досконалі нагоди для до-

свідчсних мужчин. 
Висока платня. „Овортайм". 

Плитний час „ланчу'. Постійна 
праця. Даром забезпечення на 
життя, госпіталізація і багато 
ІКЛІ, користей. Компанія пла-

тнть пенсійний пляи. 
Голоситнсь рано в перс, відділі. 
Мусить бути горожанином ЗДА. 

THE OKONITE CO. 
220 Passaic St., Passiac, N. ). 

Вступайте в члени 
Українського Народного Союзу! 

f 
J Д-р ЯРОСЛАВ ПАДОХ і 

Нарис 
j Історії Українського 
1 Карного Права 

Ціна $2.00 
разом з пересилкоќ}. 

Книжку можна набути 
в „Свободі". 
"SVOBODA" 

81-83 Grand Street 
Jersey City З, 

і , 7 ^ ( " " ' ` 

ВЕЛИКА НАГОДА! 
УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ 
можете одержати в „СВОБОДІ". 

ЦІНА ПЛАТІВОК .̀")с вже з коштами пересилки. 

П8. Гаївка (Великодня) — 
Гопак — Колом Оркестри 

.118. Нині Адаме, український церковний хор 
Предвічний родився 

120. Зеленая рута, жовтий цвіт, з орк. 
На чужині загибаю, народня пісня з орк. 

121. Ой, у саду, у садочку. буковнн. жіночий хор 
Ой. у полі нивка — Вербовая дощечка, жіночий хор 

122. Сам п'ю, сам гуляю. сольо В. Чснкін з форт. 
Сліпець. (Дідів'ська пісня) - В. Ченкін з форт. 

123. Віс вітер, віс буйний - народня пісня 
Задумала вража баба, народня пісня 
сольо М. Д. Роменськнй з аком. оркестри 

ІІ4. В кінці греблі, народня пісня 
Нащо мені чорні брови. - народня мелодія сольо В. 
Борисекко з аком. оркестри 

123. Козачок — народний танець орксетря 
Кучерява Катерина -- народній танець, орк. 

126. Над пічкою беріжком - Вітер, вітер коло хати, на-
родні пісні — 
Не диву'йтеся дівчата — У Туркені по тім боці, музика 
до слів Т. Шевченка, - хор ‚.Думка" 

127. Гомін, гомін по діброві, народня пісня 
Ой. ненько, ненько. — народня пісня — сольо Зоя Гай-
дай з аком. оркестри 

128. Плотію уснув. — Великодня пісня 
Аигел вопілше. -- Світися, Великодні пісні сольо 
о. Керстюк з аком. оркестри 

129. Гоп Марку, покинь сварку, ннр. пісня, орксстра 
Ти мій короваю, народнії пісня, орксстра 

130. Украінсько-російський танець. - Два кроки, думка 
— сольо з орксстрою 

131. Чумак — нар. танець з pen. В. Авраменка. орк. 
Метелиця - нар. танець з pen. В. Авраменка, орк. 

132. Катерина херсонка, — pen. Авраменка. окр. 
Журавель весільний - з pen. Авраменка. орк. 

133. Чотирнадцятий гумния рік настав. - - лем. пісня, со-
льо з оркестрою, — дві частини 

134. Гуцулка — українскнй танець 
Чабан — український танець 
сольо Е. Жуковський з аком. оркестри 

135. Весільний віват дві частини 
Е. Жуковський і Р. Красновська з орксстрою 

136. їхав козак - народня пісня, хор. ансамбль 
Стени — сольо А. Крившина з аком. оркестри 

137. Ой. на горі та сухнй дубиќ. — народня пісня 
Що з-під дуба зеленого. - - народня пісня 
український хор під управою Верьовки 

138 Зібралися всі бурлаки. - бурлацька пісня 
Аріозо Волоха з ..Гайдамаків" Т. Шевченка 
муз. Мейтуса сольо В. Гмиря з аком. оркестри 

139. По старому. '-— інструментальна 
По слюбі. — інструментальна 

140. Чумацька пісня — хоровий ансамбль 
Вдовиця - народня пісня, 1. Пнторжннськнй з орк. 

141. Згода - вальс, українська орксстра 
Кохання — вальс, українська оркестре 

142. Попурі з українських народних пісень — 
дві частини українська оркестра 

143- Женчичок-Бренчичок. бар. сольо з оркестрою 
Дошик народня пісня. СОЛЬО К. Смо.'іинська з орк. 

144. Ой. не рости кропе, народня пісня, жін. хор 
Та болять ручка, та болять ніжки чум. пісня 
Капеля бандуристів 

145- Ой, був та нема, — українська народня пісня 
Ой, кряче, кряче, - українська народня пісня 
сольо М. Д. Роменськнй З аком. оркестри 

146. Про Миколу Лукнчова укр. хор Ю. Вірьовки 
Луговая зозуленька. 

147. Та забіліли сніги. - бурлацька пісня 
дві частини Капеля бандуристів 

148. Ой. ти місяцю, зоре. — українська народня пісня' 
Ой, зійди, зійди. українська народня пісня 
сольо І. Паторжннський з аком. оркестри 

149. Ой, казала мені мати — арія з оперн ..Запорожець за 
Дунасм" 
Ой. на гору козак воду носить народня пісня 
сольо В. Борнсенко з аком. оркестри 

(Продовження буде) 

# Повжщі платівки висилаємо поштою за понерглнім на-
діслаяням грошей або за після плитою. 

О Пря замовленнях 6 платівок і більшѓ — порто оплачу і: 
„Свобода". Менших замовлень не виконуймо. ПЛАТІВКИ 
ВИСИЛАЄМО ДО ВСІХ КРАЇН. 
Ж А Д А Й Т Е ПОВНОГО КАТАЛОГА — БЕЗПЛАТНО! 
Посадку з платівками одержите через фірму „АРКА". 

Замовлення надсилати: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. USA. 

АМЕРИКАНСЬКІ Т А Н К И Д Л Я С А В Д І АРАБИ. 

Американський корабель „ Д ж н м с Монро" відп.швас з пристані к iipra.i 
18 танків призначених для Сайді АрабаП. Г 

іассм 

Стівенсон підтримує рішення Найвищого Суду 
про скасування сегрегації -

Гартфорд, Коннектнкат. — 
Демократичний кандидат на 
президента Ад.ісй Е. Стіпен-
cdH ПРОМОВЛЯВ на демокра-
тнчному ПРИЙНЯТТІ і наиясні-
ше досі внсловнвся в справі 
скасування окремих шкіл для 
кольорового населення. Він 
сказав, що рішення Найвищоѓ 
ѓо Суд) - про скасування окре-
мнх шкіл „не н о ж н а ані прн-
линити ані відкинути". Сті-
венсон казав, що це рішення, 

це світанок того яснішого 
дня. коли повна демократія 

запанує в школах, і це буде 
один її найбільших ослѓів на-
шої Генерації. „Не як демо-
крат, але як американець, і:а-
лав Стівенсон. не як кандидат, 
але як громадянин, я молюся 
до Бога, щоб того дня ніхто 
не знищив, і цього осягў не 
отруїв ж а д н о ю невідповідної о 
лкціг.ю". Ця заява Стівенсон.і 
викликала прихильний від-
гук у Ню Порќу, де в негри` 
ганській' дільниці Гарлем зг.р-
ганізувалн комітет, який мас 
підтримувати Стівенсона. 

Аденауер викинув з міжлартійної коаліції 
Вільну Демократичну партію 

Бонн. — Західньо-німець-
КНЙ канцлер Конрад Аденау-
ер, скликавши виконннй ко-
мітет епосі Христнянсько-ДЄ-
нрхратячноі партії, перевів 
ухвалу, щоб викинути з між-
партійноі урядової коаліції 
Вільну Демократичну партію, 
яка повелась супроти уряду 
Аденауера нельояльну, полу` 
чившнсь в автономному пар? 
.іяменті Північної НадраЙн-
щини й Вестфалії з опозицій-
ними соціалістами ѓа пере-
.яівши там зміну християнсь-
.чо-демократнчного уряду на 
л}ціллістлчкш`і. Аденауер за-
явив, що можна слівпрацюва-
тн ..тільки з тими силами, які 
с у співпраці льояльні". Одко-
часно, щ о б запевнити собі 
більшість В НИЖЧІЙ і ВИЩІЙ 
:нагу і Бундесраті, для війсь-
ла.п'тах парламенту. Бунде-
KOBHX, які вимагають дві тре-
гнни голосів, Аденауер пере-

вів успішні переговори безпо-
серсдньо з опозиційними со-
ціял-демократамн. Серед са-
мих т. зв- вільнвх демократів 
наступіѓв розкол, бо всі їх 4 
міністри в уряді Аденауера та 
12 послів ВИСТУПИЛИ з рядів 
п а р т і ї, солідаризуючись г, 
Аденауером. Проти Вільної 
Демократичної партії, яка 
мас ще 33 послів у федераль-
ному парляменті, західна ні-
мецька преса зайняла зде-
більша різко . критичне ста-
нопищс, в'яжучи несподівані 
інтриги лідера тісї партії, д-ра 
Дслера . з пляновою акцісю 
совстеького амбасадора Зорі-
на. що. мовляв, поставив був 
собі за першу свою ціль -
розбити партійну коаліцію у-
ряду Аденауера та заступити 
той уряд - соціялістнчннм 
урядом, схнльнішин до ввмо-
ги Москви — заступити союз 
із Заходом „нейтральністю". 

Ціни на споживчі 
на 0.1 

Ь'зіпингтон. Статнстнч-
не Бюро деп.'іртаменту праці 
повідомляє, що ціни на спо-
ЖНВЧІ товари п місяці січні 
цього року зменшилися на 
0.1 відсотка.. Внаслідок того, 
що в попередніх двох міся-
цях ціни зменшувалися, ко-
ло одного мільйона робітна-
ків в автомобільному проми-
слі дістануть знижку заро-
бітної платні в висоті одного 
цента на годину. Пересічна 
заробітна платня промисло-
пого робітника з трьома чле-
намн родини в січні стано-
ВНла 71.92 до.іяра. а самот-

товари зменшилися 
відсотка 
нього 61.59 долара. Куѓша 
вартість платні промислових 
робітників без родини в січ-
ні цього року була на 5.3 
відсотка більша в порівнян-
ні з січнем 1955 року, а ро-
бітників із родиною на 4.8 
відсотка, Індекс споживчих 
товарів в січні цього року 
виносив 114.6 відсотка в по-
рІвнянні з роками 1947-1949. 
кола той індекс становив 100 
відсотків. Зменшилися `ціни 
на фармерські продукти, але 
зросли ціни на свіжу городо-
вину. Зменшилися ціни на 
меблі і кошти транспорту. 

— .—._..;. КАРТКИ НА РІЗШ НАГОДИ 
в українському стилі 
12 ШТУК ЗА $1.00 

висилає за попереднім надісланням належвтоств 
"S V О В О D А" 

81-83 Cimnrf Street, Jersey City З, N. J. 

Господарські Вісті 
НАРТІСТЬ 'ХУДОБИ І ДО-
МАШНЬОІ її ПІЦІ В ЗДА 

СТАНОВИТЬ ПОНАД 10 
БІЛЬЙОНІВ 

Департамент рілі.инцтва пові-
домляс, що вартість худоби і 
домашньої птиці на курячих і 
тваринних фарќах та в фарме-
рів становила в дні 1 січня цьо-
го року 10.750,000.000 долярів, 
на чотири відсотки менше як в 
тому самому часі минулого ро-
і;у. Число рогатої худоби і до-
нашньоі птиці трохи збільши-
ЛОСЯ впродовж 1955 року, а чн-
сло овець, коней, мулів і індн-
кін зменшилося. Першого січня 
було в ЗДА 07.500.000 рогатої 
худоби (96.G0O.00O в 1955 році І: 
СПІШСЯ було 55 мільйонів ( 1-го 
СІЧНЯ 1955 — 50 Мільйонів) j 
овець 6wio тільки —- 31.100.000; 
КОНЄЙ і мулів — 3.900,000. 

ЗОЛОТО В 1955 РОЦІ 

НюЙоркськня Банк Резерви 
від кількох років в місяці лю-
тому видаѓ: звіт про продукцію 
золота в минулому році. Згідно 
з цим звітом в 1955 р. продук-
ція золота збільшилася ни 
стільки само, що і в 1954 році, 
це значить зросла на б відсот-
ків. Це відноситься до всіх 
вільних країн світу, а не до 
країн з-поза залізної заслони 
бо вони цю справу тримають в 
тайні. У вільному світі внпро-
дукувано в 1955 році 27.7 міль 
йона унцій золота, вартості! 
970 мільйонів долярів, коли од-
на унція коштўе 35 долярів. В 
1945 році в вільному світі ви 
продуковано золота на суму 
740 мільйонів долярів. Інші 
держави хотіли б піднести вар-
тість золота, але ЗДА против-
лятьсп цьому, бо це грозило б 
обезціненням доляра. ЗДА ма-
ють в себе 60 відсотків золота 
цілого світу, вартість якого вн-
носнть 38 більйонів долярів. 

АИ?ЕНГАВЕР ПРОТИ ОБМЕ-
ЖКННЯ ІМПОРТУ ЯІІОІІ-

СЬКИХ ТЕКСТИЛЬНИХ 
ТОВАРІВ 

ІІрслндент Айзенгавер ще 
раз заявив, що противиться вн-
звачувата квоти на привіз 
японських текстильних товарів 
чого домагаються домашній 
промнсл. Президент каже. ЩО 
"це невідповідний спосіб трш;ту-
ваннм закордонної торгівлі 
Лмсрнканські промисловці на-
тнскають на Конгрес, щоб до-
зволив на ввіз до ЗДЛ тільки 
50 ВІДСОТКІВ текстильних това 
рів з Японії, нрнймаючн за ос-
нову японський імпорт до ЗДА 
в 1951 і 1952 роках. 

ЗА РОЗБУДОВУ ішпТхпГ" 
НА АЛЯСЦІ 

Жителі Аляски звертаюті 
увагу на те. що на іх тернторі: 
г. дуже мало шляхів. Там 3.781 
милі автострад, а маленька Не 
вада маг. їх 25,000 миль, хоч її 
населення малощо більше від 
населення Аляски, а тернторіѓ 
на багато менша. Сама Аляска 
не може будувати шляхів, б^ 
це рідко заселена територія із 
250.000 населення (986.400 ква-
дратових миль). Видатки на 
шляхи на цій території дав де-
партамент внутрішніх справ 
ЗДА. Коли б на Алясці було 
більше шляхів, то там радніше 
осідали б нові поселенці, і ця 
територія швидшим темпом за-
люднювалаея б. 

ВСЯЧИНА 

V ВУСІ ХЛОПЦЯ КІЛЬЧИ 
ЛОСЯ ЗЕРНО ЖИТА 

В одному італійському селі в 
іівнічній Італії малий хлопчн-
іа Джюліяно Педрон нарікав 
іа болі в усі. Батьки повели ди-
-ину до лікаря, який ствердив, 
цо в усі цього хлопця почало 
сільчитися зерно жита. Мабуть, 
je вухо не було над-'"о чисте, 
соли зерно жита могло в ньому 
тости. 

М' Я С А Р 1 ГОВОРЯТЬ ПРО НЕЗДОРОВЕ КУРЯЧЕ М'ЯСО 
Спілка М'ясних Робітників 

у Вашингтоні твердить, щ'о аме-
рнканці щороку їдять сотки 
мільйонів курячого м'яса, яце с, 
огидне і 'Заражене. Ця спілка 
об'єднує. 315.000 робітників, Рі^ 
на вислала листи до всіх членів 
Конгресу, щоб вони ухвалили 
закон про обов'язкову контро-
тю курятини і м'яса домашньої 
птиці, бо досі в деяких стейта.ч 
немас жадної контролі в цій ді-
ЛЯНЦІ. ПроВІДННКИ ЦІС.Ї спілки 
твердять, що одна четверта, 
або навіть одна третя захворінь 
від нездорових харчів походить 
від неконтрольованого м'яса 
домашньої птиці. Законопроект 
в цій еприві вже внесено мнну-
лого тижня до С'енату. Від не-
здорового м'яса хворіють і ті 
робітники, які при ньому пра-
цюють. 

КНЯЖПА ВИНДСОГУ НЕ БУ-
ЛА ПРИГОТОВАНА НА ТУ 
БУРЮ. ЯКА ВИНИКЛА ВНА-
СЛІДОК її ОДРУЖІНМЯ З 
КОРОЛЕМ ЕДВАРДОМ V1I1 

Теперішня княжна Виндсор. 
дапніша пані Симпсон. почала 
друкувати свої спогади в мага-
зині „МекКолл" і в першій 
статті написала, що вона не 
була приготована на ту бурю, 
яка знялася після того, як її 
наречений, тодішній король ан-
глійської імперії Едвард V i n , 
повідомив про свій замір одру-
жнтнся з нею. Княжна пише, 
що той спротив проти її одру-
жіння. який винні; у всіх частн-
нах світу, насунувся на неї не-
мов страшна лявіна. Якби вона 
була знала, що так буде, .‚то 
ця історія мала б інше закін-
чення. а, можливо, її зовсім не 
було б." 

ПЕГЕСТУППИП РІК ТГА-
ТІІТЬ СВОС ЗНАЧЕННЯ В 

ОДГУЖІННІ ДІВЧАТ 

Один психіятр опублікував 
свої Досліди про тс, що дума-
ють дівчата про значення Пе-
реступного Року ДЛЯ СВОГО од-
ружіння. Давніше незамужні 
особи жіночої статі мали право 
в персступному році иропонува-
тн одружіння старим і молодим 
парубкам. Тепер дівчата і нсза-
музкні жінки майже не знають 
про цей давній звичай. Фахі-
вець від родинних відносин па-
ні Гелен Ровз пише про це таї:-

‚‚Коли я була дівчиною, то я 
знала про переетупннй рік біль-
ше ніж знаю тепер. Тепер жін-
ки мають більше волі вибирати 
собі чоловіка кожного року, і не 
мусять чекати аж на переступ-
нпй рік". Тепер дівчата, пішіс 
пані Ровз. мати двої.ч дітей, за-
вжди стараються здоб;, вати 
серце молодих чоловіків, яле 
ті чоловіки цього не знаюѓь, бо 
це робиться дуже ДнплОМатнч-
но. і молоді женихи переконані 
в тому, ЩО вони самі вибирають 
собі своїх подруг життя. 

АКТОРКА PITA Ї'ЌМ БУДЕ 
ДЃУЖКОЮ ПАННИ ЌЕЛЛІ 

Акторка Ріта Гем із великою 
радістю повідомила пресу, що 
буде ОДНІСЌ) з дружок панни 
Ґройс Келлі. яка Виходить зд-
муж за монакійського КНЯЗЯ 
Райнера III. Це княже вссілл.і 
відбудеться впродовж трьох 
днів, від 17 до 19 квітня, р Мон-
те Карлі.о. в Монако, і на ньому 
буде вік шість дружок. Крім 
панни Грем др%"жкою буде ще 
сестра нареченого княжна Ан-
тз'анетта, СЄСТра панни молодої 

`Лялі Джорлж Л. Дсйвіс та три 
інші американки, — првятель-
КИ і товаришки панни МОЛОДОЇ. 
Амернканські гості виїжджають 
на це княже весілля вже 4-гр 
квітня кораблем ..К:чістітю-
шен". Акторка Гем вже дбає 
про нову весільну сукна,, бо 
хоче гарно виглядати, будучи 
перший раз у своєму житѓі дру-
жкою. 

СТІВЕНСОН НЕ ХОЧЕ ІІУ-
БЛІЧГНО ВИЯВИТИ, ХТО ДАЄ 
ГРОШІ НА ЙОГО ВИБОРЧУ 

КАМПАНІЮ 

Репортер пресового ќопќерту 
„Скріпса - Гаварда" Мариіалл 
Мек Ніл написав листи до двох 

Р О З Ш У К И 

УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ 
СВ. АПОСТОЛЮ ПЕТРА І ПАВЛА В Ю'ЃПКА. II. П. 

п о ш у к у ( 

ДЯКА - ДИРИҐЕНТА 
Ласкаві зіюлошення надсилати, як рівно ж по всі 

інформації писати: 
STS. PETER A PAUL UKRAINIAN ORTHODOX CHURCH 

209 First Street Utica, N. У. 

m ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ Џ 

ARKA, 48 East 7th Street 
New York, N. Y. 
(GRamercy 3-3550) 

MONTBLANC 
модель Monte Rosa) 

для школярів. 

t 
}МАМО! 
і Замов для мене в „Свободі" 
І казочку ' 
І РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

j Медовий Телесик 
) вона дуже-дуже цікава, 
j а коштўе всього 40 центів, ) 
{ Замовлення слати до: 

" 8 V О В О D А " 
Р. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
СНРАКЮЗ, Н. И. — Т-во 

Укр. Січ Відд. 39 повідомляс 
членів, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 4-го березня, 
о ѓод. 3-ій пополудні в У. Н. До-
мі. В суботу, 3-го березня від 
ѓод. 8-10 веч 1 в неділю, 4-го 
березня від год. 12-3-ої попол. 
можна вплачуватн вкладки. 
Проситься всіх довгуючих чле-
нів внрівняти всі залеглості. 
Кожний член повинен зложити 
свій Нац. Даток на УКК. — У-
права. 

Посмертні Згадки 
НИКОЛА БЎРАК, довголітній 

член І касіср Відд. 324 УНСс-
шау у Филиделфіі, помер 24. 
лютого 1058 p., маючи 82 ро-
і.н. Походив зі села Лсжанів-
кл. mm. Сќалат. Зах. Україна. 
Полишив п смутку жену Ю-
лііо І трос заміжнмх дітей та 
одного брата. Похорон відбув-
ся 28-го лютого ,з похорон 
заведення до церќви. Тліќні 
останки поховано на цвинтар' 
Fox Chase. — В. И. П.: 

І. Отруќ, секр 

ІЛИЯ ШІПКУЛА. довголітній 
член Б-ва св. Стсфіиіа Відд. 
221 УНСоюзу в ШикаГо, JbuC, 
секретар в роках 1922 до 1928, 
делегат на дві конпенці УН-
Союзу, у m на її неп в БозІ 13-го 
лютого 1958 р. в 88 році жиг-
ні. ИокійннА полишив В Г.ІН-
Гюкім смутку дружину Марію, 
дочкн Віру, Андрею сестра 
М.С.М.Б.. Тсодозію і Міфію, 
братів Павла, Константина, 
Паї п.і.ч І Тараса, сестру Ю-
лію. Покійний був родом з 
Кпин шнеці., повіт КопнчннцІ, 
Зах. Україна. Похорон відбуп-
гя 18-го лютого з укр. греко-
КііТ. ці'ріаін с в . О. Лінќи.іаа 
при участі Родини, Членів 
Вілл. 221 і II іш:і тім і в. Відпро-
налжено на нічний спочинок 
на цвинтар єн. о. Ммколая. — 
в. п. п.: 

Т. Шпікула. секр. 

АЛЕКСАНДРА ЗАХАРЧУКА 
із Ярчовець, 

який живе у Ню Порќу 
` ш у к а є 

ROMAN JAKYMOWICH 
575 Union Lake Rd. 

Pontiac, Mkh. 

ХТО знас, де жяве 
МИХАЙЛО КОНАШЕВИЧ 

з Білого Каміня (Зах. Україна) 
хай повідомить на адресу: 

MARIA STEFANOVICH 
5771 Dubote Street, 

Detroit 11, Mich. 
Пошукую"" брата Юрка МОХ-
НАЧА з села Хмелева, повіт 
Заліщнки. Хто знав би про ньо-
го або він сам прошу писати на 
І'ОЮ адресу: 

WASYL M0CHNACZ 
3465 Е. 108 St., Cleveland 4, Ohio 

Пошукую паню Мелявію ЌУ-
ЗИК або Л сина Любомнра, або 
Оксану з дому Бабій. Всі родом 
з Добромірки, повіт Збараж. 
Хто знав бн адресу когось з 
них, прошу ласкаво писати на 
адресу: Anna' Oryshkevych, 4136 
Jacob St., Wheeling, W. Va. 

МИКОЛА КАРМАЗИН 
типўќўі: дітей рідної сестра 

Теодора і Лину ДЗОСЛЄВПІ 
з місточка Сасів, пов. Золочів, 

що до 1944 року перебувала 
в Німеччині. 

Прошу ласкаво повідомлення 
слати на адресу: 

MYKOLA KARMAZYN 
R. R. # 2 , Box 45! 

Carmel, Ind., USA 

Пошукую брата, або його дру-
жнну. або їх енна. Колишня ї х 
адреса: Jacob Sycz, 622 S. Bond 
St., Baltimore, Md. USA. Хто знав 
би іх, або вони самі, прошу пе-
реслатн їх адресу до: 

PETER SYCH 
1033 — 101 Street 

North Battleford, Saalc, Canada 

їхні виборчі кампанії. Перший 
відповів сенатор Естес Кіфовер, 
заявляючи, що не виявить пріз-
внщ жертводавців на свій вн-
борчнй фонд, бо досі інші кан-
дндати на прелидсігга цього не 
робили. „Коли б я це зробив, то 
пошкодив бн сам собі, бо інші 
кандидати цього не зроблять", 
писав сенатор Кіфовер. В імені 
Адлея Е. Стівенсона відмовно 
відповів директор Виборчого 
Комітету Стівенсона Гайман Б. 
Реекін. який написав, що на ви-
борчнй фонд Стівенсона скла-
дають дрібні пожертви десятки 
тисяч осіб, Досі вислано в цій 
справа 72.000 закликів, і вже 
надійшли пожертви від 8,280-ох 
осіб, які становлять суму 82,000 
долярів. На думку Рескіна не-
можливо публікувати пожертви 
десяток тисяч осіб, які дбають 

демократичних кандидатів, щоб ' про те. щоб на президента ЗДА 
вони виявили, хто дас фонди на' вибрали Адлея Е. Стівенсона. 

Пошукую сипа Юрія ЗВАРИЧА 
пропавшого під Бродами. Хто б 
знав що про нього, прошу на-
писати до: 

ANTON ZVARYCH 
826 Tripoli Street 
Pittsburgh 12, Pa, 

Пані Ніна МИКОЛАЇВНА 
з дому Рустанович. 

Прошу подати Вашу адресу. 
Моя адреса: 

39 Cranbrook Road 
Bloomflcld HiUs, Mich 

Микола Л. (Хоцьківськкй) 

НОВЕ ВИДАННЯ! 4 
ОЛЕКСШ ЗАПОРОЖЕЦЬ-ДЕВЛАД 
„В ОДВІЧНІЙ 

БОРОТЬБІ" 
Збірка нарисів І оповідань. 

ЦІНА $2.00 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
P. О. Box 346, Jersey City 3 . K . J. 

Lytwyn АР Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere Ія New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . Н О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

$L Embalmer 

REASONABLE PRICES 

4 3 7 E A S T 5th S T R E E T 
N e w York Cfty 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Заішмасться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура, Модерна гаплитід 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 


